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Zbor delavcev 
ki so szpoSnili prvo peiletho

Nad 140 delavcev in delavk Slovenije  
-e dela ta drugo petletko. V svoji borbi 
za izpolnitev prve petletke so si pridobili 
dragocene delovne izkušn je , ki jih bodo
julr i med seboj izmenjali na slavnostnem  
zboru v dvorani doma sindikatov v 
Ljubljani.

Na zbor bodo prišli junaki dela, ki  
danes n ikom ur  niso neznani. Osemkratni 
udarnik , nosilec reda dela I. stopnje  
Anton Zagorišelc, bo prišel s sedem krat­
nim udarnikom Ernestom Molanom, de- 
vetlcratnim udarnikom Martinom Toma­
žičem, Francem Škrin jarjem  in Francem  
Erjavcem  — vsi pa so rudarji, ki kop­
ljejo premog za 1952. leto. Poleg devetih 
trboveljskih rudarjev dela 19' zagorskih  
rudarjev za drugo petletko. 18 junakov  
dela iz Most pri Žirovnici bo s predčasno 
izpolnitvijo petletnega plana pripomoglo, 
da bo kljub  blokadi Sovjetske zveze 
hmrocentrala Moste že letos pričela da- 
j ali električno energijo, Gradisovi udar­
n ik i  Anton Dvoržak, Ivanka Fabjan, Ra­
fael Bitežnik in Joie  Kos prispevajo k 
zgraditvi Litostroja, šest članov delovne­
ga kolektiva Splošnega stavbnega podjetja  
in 5 čevljarjev čevljarske zadruge  - Miv­
ka .* pa delajo v Ljubljani za drugo pet- . 
letko. I

Mimi Uertoncljevi, Im enškovi in Mi- | 
M a k o v i  se bosta med drugimi pridružili • 
Mariborski tekstilni delavki Stanjhova in 
Lebarjeva, ki sla 17. novembra iti 8. de­
cembra izpolnili svoje planske naloge 
l a ,co danes skoraj ni panoge, k jer  bi se 
Posamezniki ne povzpeli visoko nad iz­
polnjevanjem svojih osnovnih proizvod- 
mli nalog Zafo tudi niso osamljeni mer!

njimi, ki so se obvezali, da bodo do kon­
ca prve petletke izpolnili tudi ie  drugo  
petletko. Doslej vloženi trud in napori 
zagotavljajo, da bodo takšno častno in 
veliko obljubo tudi izpolnili. Njihova de­
lavska zavest in visoka odlikovanja, ki  
jih mnogi m ed njimi nosijo, — red dela, 
medalja dela in odlikovanje Prezidija 
Ljudske  skupščine FLR — jih  stalno spod­
bujajo k novim uspehom in delovnim  
zmagam.

K njihovim uspehom jo ogromno pri­
spevalo gibanje za visoko storilnost, ki 
so ga posamezni m ed  njimi osvojili za 
stalen način dela. Poglobitev in nadaljnje  
izpopolnjevanje tega načina dela j im  bo 
pripomoglo k novim uspehom, hkrati pa 
bodo z njimi pritegnili k  lej delovni m e ­
todi vse svoje sodelavce. Izboljšano ideo- 
loško-politično delo, populariziranje in 
prenašanje njihovih izkušenj dela, izbolj­
šanje delovne discipline in nenehno od­
krivanje  notranjih rezerv  — to pa so 
naloge tako sindikalnih in partijskih  
organizacij, kot vodstev podjetij , da 3e 
posameznikom pridružijo tudi celotni de­
lovni kolektivi, k i  bodo predčasno izpol­
nili petletko.

Graditvi socializma predani prvoborci, 
ki iKido jutri zborovali, pa bodo še en 
člen v verigi dokazov, da naše delovno 
ljudstvo gradi socializem, s čimer odgo­
varja na vse klevete Informbiroja. 
V Zvezi sindikatov Jugoslavije včlanjena 
armada delovnih ljudi je  ponosna na naj­
boljše v svojih vrstah, ki pod vodstvom  
KPJ s tovarišem Titom na čelu korakajo 
novim delovnim zmagam naproti.

lani !c Ml m 40 odslotsiov večji
turistični prom et Kakor or«*«? wtm

Tujski promet v Jugoslaviji je dobil 
po vojni popolnoma drug značaj, kakor 
Ra je imel prej. Vsa organizacija turiz­
ma in vsi turistični objekti so namenjeni 
delovnim ljudem, da more vsakdo p ri­
merno preživeti svoj plačani letni do­
pust 1 urizem ima danes največji pomen 
za pospeševanje zdravstva ljudstva. Na- 
lo;:e turistične službe so velike in od­
govorne, zakaj treba je zagotoviti sle- 
r^rnrm u delovnemu človeku bivanje v 
teni ali onem letoviškem kraju, večina 
hotelov in drugih gostišč pa je bila med 
vojno poškodovana.

Po številu hotelov še vedno nekoliko
zaostajamo v primeri s predvojnim. T opa  

vplivalo na število gostov. Lani je bil 
doslej največji tujski promet v jugosla- 

f̂ rrrf vojno je bilo v posameznih le- 
t’n največ gostov v turističnih krajih le- 
« 1 9 3 8 ,  lani pa smo dosegli za 40% 
yecj> tujski promet. 2e  prvo plansko leto 
je bil tujski promel za 15% večji kakor 
>cta 1938, drugo leto pa za 35%.

Medtem ko je bilo leta 1046 med g o ­
sti še 4<i% ljudi, ki niso bili zaposleni v 
našem gospodarstvu, je leta 1048 sestav- 

5°?te turističnih krajev že skoraj 
ou /o delavcev in nameščencev, lani pa 
približno 90%,
• Nova oblika socialističnega turizma 
e letovati p  otroV I.ani je v LR Hrvatski 

letovalo iz vseh ljudskih republik 62.209

| otrok, medtem ko jih bo letos že 90.000.
| Za mladino je določenih 116 počitniških 

domov.
Zmogljivost turističnih objektov v LR 

Hrvatski se je lani zelo povečala, vendar 
pa je še mnogo premajhna. Zgraditi bo­
do morali še Številne hotele. Pri mnogih 
turističnih objektih je delo že precej na­
predovalo in letos bodo začeli graditi več 

! fiotelov. Letos bo mogoče bolje izlcori- 
! stiti zmogljivost turistič. objektov, ker bo 
' ver tujski promet natačno planiran, saj 

bodo morala vsa podjetja že v tem me­
secu planirati dopuste za vse delavce im 
nameščence.

Delovni kolektiv Putnika prejel 
prehodno zastavo <Centr. uprave 

gostinsko-tnristifne stroke
1. maja 1949 se je med filijalami Put­

nika po vsej državi pričelo tekmovanje, 
ki je obsegalo strokovno in politično delo. 
Rezultati, ki jih je pregledala in ocenila 

' Centralna uprava gostinsko turistične 
; stroke so pokazali, da je od vseh delovnih 

kolektivov najboljša podružnica Putnika 
za Slovenijo, ki obsega nameščence^ po­
družnic v Ljubljani in poslovalnic v 
Ljubljani, Maribora, Celju, Kranju, Jese­
nicah, Novem mestu, Bledu, Gorici in 
Sežani. Kot viden znak zmage je Central­
na uprava prisodila podružnici Ljubljana 
prehodno zastavo.

MUKA MULE3 JE POSTALA
irva ženska - strešnik v Sloveniš!

Zaradi pomanjkanja strokovnega ka­
dra v tiskarski stroki je bila na pobudo 
Glavne direkcije grafične industrije LRS

J  ^  v Ce>iu enoletna
grafična šola Sol« Je nudila svojim slu­
šateljem vsestransko strokovno, teoretič­
no in praktično izobrazbo iz knjigoveške, 
strojniške in stavniške stroke Ob zaključ­
ku šolskega leta so vsi učenci polagali 
teoretične izpile in se tako kvalificirali 
*a višje pomožne delavce. Med temi, ki

Vrabl Milka 
knjigovežka 
' pomočnica

Mulej Milka 
strojnik

M-iP01^ ^  ^ pU* V l\ , bL11 lu<ii tovarišici Milka Mulej p  Milka Vrabl, ki sta s  prav 
dobrim uspehom končali šolo.

Po enoletnem praktičnem delu v pod­
jetju pa so sledili zaključni praktični 
izpiti iz fKJsa-mezne stroke. K izpitu so se 
prijavili Milka Vraibl, trikratna udarnica 
in desetkratna nositeljica prehodne za­
stave posameznika, Ivan Jančič, večkratni 
pohvaljenec in udarnik, Franjo Krašek 
»omožui stavec, Franc Ribežl, pomožni

delavec v strojnici in Milka Mulej, vla- 
galka v strojnici Celjske tiskarne v Celju.

Milka Vrabl je med najboljšimi delav­
kami ne samo v knjigoveznici, temveč 
v vsem podjetju. Njeni izdelki so prvo­
vrstni in  kvalitetni. Naslov udarnika si 
je priborila že trikrat, a prehodno zasta­
vico posameznika pa prejme skoraj vsak 
drugi mesec. V sindikalni podružnici že 
tretje leto z uspehom vodi blagajniške 
posle. Uvrstila se je med kvalificirane 
pomočnike v knjigoveški stroki.

Milka Mulej je prva ženska v Slove­
niji, ki je postala tiskarski strojnik. 2e  
pred vojno se je vključila kot vlagalka 
v tiskarsko stroko v takratno tiskarno 
Družbe svetega Mohorja v Celju. Njena 
volja in želja po izobrazbi pa sta jo pri­
vedli do tega, da je vedno stremela za 
povečanjem svojega znanja. Tako se je, 
ko ee je ustanovila grafična šola v Celju 
prva prijavila v šolo in bila vseskozi med 
najboljšimi obiskovalkami. Razen tega, da 
je vestna in marljiva pri svojem delu, pa 
je tudi med onimi funkcionarji sindikata, 
ki se  borijo za politično in ideološko izo­
brazbo vsega delovnega kolektiva.

Ivan Jančič je pomožni delavec v knji­
goveznici — udarnik. Prijavil se je v 
šolo, ker je uvidel, da je strokovno znanjo 
potrebno vsakemu človeku naSe sociali­
stične domovine. Postal je knjigoveški 
pomočnik in taiko vreden član svojega 
delovnega kolektiva. Tovariš Franjo Kra­
šek, ki dosedaj lahko rečemo ni imel 
nobenega pravega poklica in strokovne 
izobrazbe, je postal kvalificirali ročni sta­
vec. Tako je delovni kolektiv Celjske 
tiskarne pridobil štiri nove kvalificirane 
delovne moči, med njimi prvo žensko 
v Sloveniji, ki je postala strojnik v ti­
skarni. S. D.

Naše plinarne so pred vojno uporab­
ljale uvoženi premo" za proizvodnjo pli­
na in koksa. To je bil posebne vrste pre­
mog, ki so ga imenovali »plinski pre­
mog«. Zahteva je bila, da plinski premog 
daje najmanj 30% plina, največ do 7% 
pepela in do 1% žvepla, Razen tega je 
premog moral imeti še posebne lastnosti 
za kokiranje, tako da je po izločitvi pli­
na ostal v plinski komori trden koks.

Jugoslavija takšnega premoga nima. 
Vsaj mislili smo, da iz domačega pre­
moga ni mogoče pridobivati plina. Žato 
so na leto uvozili okro<r 50.000 ton pre­
moga in zanj izdali približno 60 milijo­
nov din v devizah. Po osvoboditvi so naši 
strokovnjaki začeli raziskovanja, da bi 
vplinjali domače vrste premoga. Nobena 
težava ni proizvajat; plin iz mlajših, 
slabših vrst premoga, potrebne pa so 
posebne instalacije. Gelo iz lignita je 
mogoče pridobivati zelo dober (viuoko- 
kaloričen) plin. Toda pri nas je bila >a 
naloga mnogo težavnejša, ker je bilo tre­
ba začeti uporabljati slabe vrste premoga 
v zastarelih plinarnah.

Vendar so našli primerno rešitev. Se­
stavili so primerno mešanico iz več vrst 
naših premogov, ki na splošno prav nič 
ne zaostaja za poljskim plinskim pre­
mogom. Iz mešanice pridobivajo celo 
precej več plina kakor iz uvoženega pre­
moga; tona mešanice domačih premogov 

1 da 568.5 kub. m plina, tona plinskega 
premoga s Poljskega pa samo 506 kub. 
metrov. Kalorična vrednost plina iz do­
mačega premoga je samo nekoliko manj­
ša: znaša 3402 kalorij na prostominski 
meter, medtem ko ima plin iz poljskega 
premoga 3690 kalorij. To se pravi, da je 
plin iz domačega premoga za 1%  slabši 
po kalorični vrednosti, toda tona premo­
ga ga da več. Koksa pa dobimo iz do­
mačega premoga manj kakor iz poljske­
ga. Toda glavna naloga plinarn je, da 
dajejo plin, ne pa koks. Vendar je treba 
upoštevati, da ie koks iz domačega pre- 

i moga boljši kakor iz poljskega. Ko bodo 
j plinarne začele uporabljati opran pre- 
! m og, bo mogoče koks naših plinarn upo­

rabljati za metalurške namene.
Kako velik uspeh so dosegli naši stro­

kovnjaki v tem pogledu s svojim raz­
iskovalnim delom, sprevidimo iz tega, da 
zdaj več ne uvažamo premoga za pli­
narne.

Izboljšava, k! om ogoča  
priSiranek 3 %  prem oga  

pri lokom otivah
Strojevodja reške kurilnice Stjopan 

Salaj j.e razmišljal, kako bi izboljšal ku­
rišče pri lokomotivi, tako da bi bilo mo­
goče vratca mehanično odpirati in zapi­
rati. Vselej, ko kurjač nalaga na ogenj, 
mora odpreti vratca, ki so  dalje časa 
odprta, kakor bi bilo potrebno. Zato ee 
izgubi precej toplote in zaradi tega je 
seveda večja poraba premoga. Salaj pa 
ei jo zamislil preprosto ureditev s tremi 
vzvodi in vzmetmi, tako da je vratca 
mogoče odpirati med nalaganjem na 
ogenj s samim gibom teleea.

Nova izboljšava je pokazala velike 
prednosti. Ugotovili eo, da je delo kur­
jača lažje in da prihranijo S% premoga.

Puljska cem entarna bo za če la  
izdelovati tudi m avec

Kolektiv puljske cementarne je Lani 
zelo uspešno končal planske naloge. Lani 
so dosegli lepe uspehe v  prizadevanju 
po povečanju storilnosti. Delavci eo tudi 
sami rešili vprašanje pomanjkanja re­
zervnih strojnih delov. Da bi jim ne pri­
manjkovalo električne energije, so začeli 
graditi industrijsko elektrarno.

Letos bodo izboljšali kakovost »port- 
laudc cementa. Nadalje 60 doslej uspešno 
končali poskufi? za proizvodnjo mavca. 
V drugem četrtletju se  bo že začela red­
na proizvodnja mavca.

Zakonodajna odbora ljudske skupščine 
FUD sta začela obravnavati

otautek saitia o socialnem zavarovali«
Zakonodajna odbora Zveznega sveta 

in Sveta narodov Ljudske skupščine FLRJ 
sta začeli z delom v četrtek ob petih 
popoldne. Odbora sta imela skupno sejo, 
ki ji je predsedoval predsednik zakono­
dajnega odbora Zveznega sveta Moša 
Pijade.

Predsednik Pijade je sporočil odboru, 
katere zakonske osnutke je vlada pred­
ložila Ljudski skupščini v obravnavanje. 
Med drugim ji je bil predložen tudi osnu­
tek zakona o socialnem zavarovanju. 
Skupna seja zakonodajnega odbora je 
poslušala izčrpno poročilo ministra za 
delo v zvezni vladi Ljubča Arsova, ki je 
pojasnil, zakaj je potreben ta zakon. Po­
jasnil je tudi njegova glavna načela, or­
ganizacijo in način financiranja social­
nega zavarovanja; poudaril je prednosti 
novega zakon« pred znanimi zakoni te 
vrste v svetu, in koristi, ki jih bodo imeli 
od njegovega uveljavljenja naši delovni 
ljudje v delovnem odnosu.

Minister Arsov je opozoril na določene 
momente, pri sprejetju zakona dne 26. ju­
lija 1946, ko je bila po osvoboditvi nujno 
potrebna unifikacija predpisov o social­
nem zavarovanju. Tl predpisi so bili raz­
deljeni na številne javne in privatne 
fonde, razdeljene po organizaciji in pred­
pisih samih. Unifikacija je bila potrebna, 
da bi delovni ljudje, ki so žrtvovali vse 
sile v delu, ki so se v delu morda po- 
nosrečili ali pa so onemogli, dobili po­
trebno zaščito. Ta naloga je bila na pod­
lagi zakona z dne 26. julija 1946 uspešno 
izpolnjena. Z unificiranimi predpisi so 
bile ne le izenačene pravice vseh delov­
nih ljudi v delovnem odnosu, marveč so 
bile te pravice še razširjene in zdaj so 
uveljavljene. Dajatve iz socialnega zava­
rovanja so se v p r im e T i z letom 1939 in 
nadaljnjimi ileti po osvoboditvi znatno raz­
širile. Novi zakon pride pred Ljudsko 
skupščino, ker ni več vzroka, da bi im eli 
dvoino zavarovanje za primer onemog­
losti, starosti in smrti za delavce in na­
meščence na eni ter uslužbence na dragi 
strani.

Velika sprememba v sistemu social­
nega zavarovanja je vprašanje pokojnin.

Spremenil se je dosedanji sistem pokoj­
nin, in sicer sistem pokojnin državnih 
uslužbencev ter sistem pokojnin zavaro­
vancev iz socialnega zavarovanja. Dobili 
smo samo dve kategoriji pokojnin: inva­
lidska pokojnina v primeru onemoglosti 
in starostna pokojnina, ko doseže zavaro­
vanec starostno mejo.

Novi zakon določa posebno pooblastilo 
vladi, da lahko s posebno uredbo uredi 
vprašanje tistih vpokojencev, starih in 
zaslužnih delavcev v boju proti kapita­
lizmu v stari Jugoslaviji, b i so dobili po 
zakonu o socialnem zavarovanju iz leta 
1922 minimalne pokojnine ali pa sploh 
niso im eli pogojev za to.

Delavci, nameščenci in uslužbenci ne 
bodo plačevali prispevka, ker ga bo pla­
čevala odslej država.

Potem je minister Arsov govoril o 
organizaciji in finansiranju socialnega 
zavarovanja.

Po razlagi ministra Arsova sta imela 
odbora ločeni seji, da bi določila dnevni 
red. Včeraj popoldne sta odbora nadalje­
vala obravnavanje osnutka zakona o so­
cialnem zavarovanju.

Razen osnutka zakona o socialnem za­
varovanju so Ljudski skupščini predlo­
ženi v obravnavanje še osnutek zakona 
o spremebah in dopolnitvah zakona o 
vojaških vojnih invalidih, osnutek zakona 
o spremembah in dopolnitvah zakona o 
vojaških sodiščih, osnutek zakona o do­
ločitvi zastave trgovske mornarice, osnu­
tek zakona o morskem ribarstvu, osnutek 
zakona o mamilih in osnutek zakona o  
volitvah ljudskih poslancev.

SLOVESNA IZROČITEV DIPLOM 
NAGRAJENCEM VLADE FLRJ

V Prezidija Ljudske skupščine FLRJ 
so danes slovesno izročili diplome-legiti- 
macijc vsem, ki so dobili nagrade vlade 
FLRJ za 1949. leto. Zbranim zaslužnim 
znanstvenim in umetniškim delavcem je 
govoril minister ta  znanost in kulturo 
FLRJ Rodoljub čolakovič.

BRIGADA ZAVIRAČEV s postaje 
Št. Peter na Krasu JE  TEKMOVALA

Tekmovanje za večjo storilnost je za­
jelo v zadnjem času tudi vrste delovnih 
kolektivov pri železnici.

Da bi tudi ostalim skupinam zavira­
čev na domači in drugih postajah doka­
zali, kako se da z dobro organizacijo 
in  tekmovanjem doseči lepe rezultate 
dela tudi pri vozni služba, 60 zavirači — 
člani mladinske vozne brigade na postaji 
Šentpeter na Krasu tekmovali dne 10. ja­
nuarja. S tem tekmovanjem so med dru­
gim hoteli odpraviti tudi vse dosedanje 
nepravilnosti kot zamude, predolgo po­
stajanje pred uvoznimi signali in  podob­
no, kar se lahko v skladu s predpisi tudi 
zadovoljivo in pravočasno opravi.

V tekmovalno brigado so bili zajeti 
j akoro izključno mladinci, k i so se  že prej 

posamično izkazali s svojim delom. Na 
skupnem sestanku so določili dan tekmo­
vanja. Obvezali so se, da bodo tekmovali 
z manipulativnim vlaikom na progi Šent­
peter—Reka in obratno. Brigado je sesta­
vljal vlakovodja tov. Franc Čeligoj, zavi­
rači Maks Samsa, Milan Žnidaršič, Ivan 
Križman, Franc Lemut in  redna ojačilna 
zavirača Leopold Tomažič in Franc Bu­
tinar.

Odhod vlaka iz Sentpetra ie  bil ob 
5.85 uri, člani brigade pa so bili na svo­
jih mestih že ob 4,15 uri. Skupina je 
prevzela vlak in ga vestno pregledala. 
Zavirač Samsa je še ugotovil na enem 
vozu preveliko višinsko razliko med od- 
bojniki ter je o tem takoj obvestil vlako-

Novi proizvod tovarne »Zmaj« — serija velikih mlatilnic

1 vodjo, da je bil voz pravočasno odstav­
ljen od vlaka.

Iz postaje Šentpeter je odpeljal vlak 
št. 762 predčasno 27 minut ter je tudi na 
colem poteku vozil predčasno kljub temu, 
da je zaradi tehnične napake na električ­
ni napeljavi čakal na postaji Prem 40 
minut. Na vseh vmesnih postajah je bil 
vzet ves nakazan tovor do polne obreme­
nitve, tako da je bil na vsej progi po 
teži 100% izkoriščen. V9e predvideno 
delo na postajah je bilo pravočasno, pra­
vilno in ekonomično izvršeno. Dokladanje 
in razkladanje kosovnega blaga se je iz­
vršilo hitro in pravilno. Pri tem pa so 
tudi vsi skrbeli, da ni b ilo nikakih po­
škodb. Vlak je prispel na Reko pred­
pisano sestavljen 69 minut predčasno.

Povratni vlak št. 761 jo odpeljal iz 
Reke z zamudo 43 minut, ker postaja 
Reka zaradi tehničnih ovir ni mogla Vla­
ka pravočasno sestaviti. Vlakovno osebje 
je službo pri Vlaku nastopilo pravočasno 
in ko je bil v zelo kratkem času sestav­
ljen vlak, ga je predpisno prevzela. Z 
zamudo je vozil vlak vse do postaje II. 
Bistrica. Tu pa je brigada vse nakazano 
delo opravila zelo hitro in s tem dosegla, 
da je vlak iz te postaje lahko odpeljal 
predčasno. V domačo postajo Šentpeter 
jo pripeljal predčasno 15 minut.

Kljub temu, da je bil na vmesnih 
postajah v redu izvršen ves premik na 
manipulativnih in industrijskih tirih in 
pravilno izvršena manipulacija s kosov­
nim blagom, je vlak prispel nazaj pred­
časno. Vsa skupina je delala odlično, de­
lovna disciplina je bila na višku in volja 
za izvršitev zadane naloge jih je podži­
gala k zavestnemu tekmovanju. Kljub 
temu. da so jih ovirale nepredvidene teh­
nične ovire, so vseeno dosegli zelo lepe 
uspehe. Ti uspehi so jih tako razgibali, 
da so sklenili, da bodo še naprej razvi­
jali tekmovalnega duha na domači postaji, 
v najkrajšem času pa bodo pozvali na 
tekmovanje tudi zavirače s postaj Diva­
ča, Sežana in Gorica. Mimi Vovk

BEOGRAJSKA LADJEDELNICA 
DOBILA NOVO LIVARSKO PEČ

Beograjska ladjedelnica na Čukarici 
se izpopolnjuje. Otirat je bil zastarel in 
kolektiv je težko izpolnjeval planske na­
loge. Tako tudi ni več ustrezala stara 
livarska peč.

Delovodja Filipovič je na proizvod­
nem sestanku predlagal, naj bi kolektiv  
sam zgradil jamsko peč. Predlog so spre­
jeli. Sami so izdelali vse dele peči. V 
novi peči so skrajšali proces litja, tako 
da 6o precej pospešili delo.

Postavili bodo tudi dva žerjava za 
razkladanje in nakladanje ladij v beo­
grajskem pristanišču. Razkladanje in na­
kladanje bodo z  žerjavom pospešili za 
petkrat.
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SFDM v službi infoarobaro.etfske 
k a m p a n j proti Jugosiatfiji

Sovjetski voditelji izkoriščajo mednarodne organzaciie v borbi prot! Fl&D
Beograd 18. jan. (Tanjug) V zadnjih 

IteviiLkah publikacije Svetovne federacije 
demokratične mladine »Service d’ Infor­
mation < (Informativna služba), ki jo iz­
daja sekretariat federacije v Parizu, je 
izšlo nekaj člankov, v katerih surovo na­
padajo Ljudsko mladino Jugoslavije. Gre 
za izjave oseb iz Francije, Nizozemske in 
Avstrije, baje v imenu vseh mladincev, 
ki so se  udeležili graditve mladinske 
proge Samac—Sarajevo, v kateri sramote 
graditev tega pomembnega objekta, ki Je 
poleg svetovnih mladinskih festivalov in 
kongresov pomenil eno največjih mani­
festacij solidarnosti demokratične mla­
dine sveta.

Te izjave niso samo napad na Jugoslo­
v a n k o  mladino, marveč tudi žalitev za 
5.800 mladincev iz 47 držav, ki so sode­
lovali pri graditvi proge Samac—Sara­
jevo.

Objava takih vesti v publikacijah Sve­

tovne federacije demokratične mladine 
je najnovejše diskriminatorsko ravnanje 
sekretariata federacije do jugoslovanske 
mladine. Žo več kakor poldrugo leto se­
kretariat federacijo preprečuje vsako ob­
javljanje vesti v publikacijah SFDM o 
aktivnosti Ljudske mladine Jugoslavije. 
Sekretariat ne daje več niti najmanjše 
pomoči pri akcijah mednarodne solidar­
nosti, ki Jih organizira Ljudska mladina 
Jugoslavije.

Večkrat so odgovorni voditelji SFDM, 
kot n. pr. Goflt de Boisson, predsednik 
federacije, podpredsednik federacije in 
sekretar sovjetskega Komsomola Mihail 
Mihajlov in drugi dajali zlonamerne in 
lažnive izjave proti Jugoslaviji in njeni 
mladini. Za tako sovražno delovanje proti 
Ljudski mladini Jugoslavije so izkoriščali 
največje manifestacije demokratične mla­
dine sveta — II. kongres SFDM in sve­
tovni festival mladine in  študentov lani 
v Budimpešti.

tcšhoslovašhe oblasti se poslolotclo
mračnih metod nalreahclonarnetSlh 
režimov pri preganjan!« naSihdrlavllanov

Praga, 13. jan. (Tanjug). Pritisk obla­
sti na jugoslovanske državljane, ki žive 
v češkoslovaški republiki, in uslužbence, 
zaposlene v  posameznih ustanovah FLRJ, 
postaja vedno surovejši in neznosnejši.

Po  številnih aretacijah predstavnikov 
Ljudske fronte Jugoslovanov, ki žive v 
ČSR, in drugih jugoslovanskih državlja­
nov, je češkoslovaška policija 10. janu­
arja aretirala jugoslovanskega državljana 
Iva Laveriča in njegovega sina Miljenka. 
Omenjenega dne je vdrlo osem policij­
skih agentov v  civilnih oblekah zgodaj 
zjutraj v stanovanje Loveriča ter ga sku­
paj s sinom vrgla iz postelje. Agenti so  
polni dve uri preiskovali stanovanje. Ob 
aretaciji Loveriča in njegovega^ sina so 
agenti izjavili, da so ga aretirali iz poli­
tičnih razlogov. Iz Loverlčevega stano- 
vanja je policija odnesla veliko Število 
knjig in drugih stvari Na vse zahteve 
Loveričeve žene, naj )i povedo, kje je 
njen mož, policija sploh ni odgovorila.

Ravnanje češkoslovaških oblasti z 
uradnimi predstavniki Jugoslavije dobro 
označuje tudi tale primer'

Uslužbeneo jugoslovanskega državnega 
rečnega brodsrstva ▼ Koimarnu Vladimir 
Radecki-Mikulič je dobil 4. januarja 1950 
poziiv »t. 263-23/9-1949-3, ki |e bil da­
tiran s 26. IX. 1949. V tem pozivu ie 
bilo rečeno, da se  mo<ra v 15 dneh po 
prejemu poziva izseliti iz okraja Ko* 
mamo. Radecki-Mikuliču so hkrati spo­
ročili, da je bila odklonjena njegova proš­

nja za bivanje v Komarnu kljub temu, 
da mu je to nujno potrebno, če hoče 
opravljati uradne posle, zaradi katerih je 
v ČSR. Kakor ie  iz omenjenega vidi, je 
dobil Radecki-Mikulič poziv, da mora 
zapustiti področje okraja Komairno le le  
po več ko treh mesecih od tedaj, ko so 
ga napisali, kar pomeni, da bi moral od­
iti že veliko prej, kakor pa je dobil 
poziv.

Po pr c'-m u poziva je imenovani za­
hteval osebno pri državni varnosti v  
Mitri, naj mu pojasnijo to odločbo. Na­
mesto pojasnila so skušali organi držav­
ne varnosti na vse mogoče načine pri­
dobiti Radecki-Mikuliča za izdajalsko 
delo proti svoji državi in ga prisiliti, da 
bi delal za češkoslovaško obveščevalno  
službo. Organi državne varnosti so se 
grdo izražali o  Jugoslaviji in njenem vod­
stvu in mu obljubljali, da bo dobil do­
voljenje za bivanje na Češkoslovaškem, 
če pristane na njihov predlog, v  nasprot­
nem primeru pa mu zagrozili, da bodo 
sporočili jugoslovanskemu konzulatu v 
Bratislavi, da se je Radecki-Mikulič 
»prostovoljno« izjavil z« izdajalsko delo, 
da pa ga niso hoteli sprejeti, tako da 
bo »popolnoma izgubljen«.

Tako ravnanje češkoslovaških obla­
sti z uradnim predstavnikom tuje države 
je primer, ki ga redko Brečamo v med­
narodnih odnosih in ki spominja na 
mračne metode najreakcionarnejših re­
žimov.

Protesti Centralnega komiteja Ljudske 
mladine Jugoslavije pri sekretariatu 
SFDM proti takemu ravnanju niso imeli 
uspeha, pisem Centralnega komiteja 
Ljudske mladine Jugoslavije, ki so bila 
poslana višjim vodstvom federacije, se­
kretariat ni izročal tem vodstvom. Sekre­
tariat Je dvakrat, oktobra in decembra 
lani, odklonil sestanek s predstavniki 
Ljudske mladine Jugoslavije, da bi na 
njem razpravljali o teh vprašanjih

Tako ravnanje voditeljev Svetovne fe­
deracije demokratične mladine odkrito 
vključuje federacijo v informbirojevsko 
kampanjo proti Jugoslaviji ne glede na 
škodljive posledice take politike za enot­
nost demokratične mladine sveta v borbi 
za mir. Po protijugoslovanskih akcijah 
voditeljev drugih mednarodnih organiza­
cij, Mednarodne federacije demokratičnih 
žen, Svetovnega komiteja pristašev miru, 
Mednarodne organizacije pravnikov, do­
kazuje »apostavljanje jugoslovanske mla­
dine po SFDM. da je sovjetskim vodi­
teljem, ki so pobudniki take politike, več 
do tega, da bi to organizacije Izkoristili 
za svoje orodje v borbi proti Jugoslaviji, 
kot pa za krepitev enotnosti naprednih 
ljudi sveta v borbi proti vojnim huj­
skačem.

PO KRVAVIH DOGODKIH V MODENI

Vse demokratične orsan!zaciie moraio 
skleniti sporazum za obrambo žhrlien skth 

koristi delovnega ljudstva v itaii i
je  rečeno ▼ izrednem proglasu italijanske Generalne 

konfederacije dela
Oromico, dalje tudi vse bivše predsed­
nike parlamenta Vittorla Orlanda, grofa 
Sforzo, Saragata in Terracinia.

Rim, 13. jan. (Tanjug.) Italijanska Ge­
neralna konfederacija dela je objavila da­
nes izredni razglas, v katerem poziva 
vse demokratične politične in množične 
organizacije ter vse italijanske demokra­
te k skupni borbi za obrambo življenj­
skih koristi italijanskega delovnega raz­
reda.

Ko je opozorila na nedavno krvopre- 
litje v Modeni, kjer je policija ubila 6, 
ranila pa okrog 80 delavcev, poudarja 
Generalna konfederacija dela, da so ved­
no pogostejši napadi na delavce nepo­
sredna posledica protiustavne politike se­
danje vlade, ki brani koristi kapitalistič­
nega veleposestniškega razreda tudi za 
ceno krvi. življenjskih in delovnih potreb 
ter teženj po svobodi in miru italijan­
skih delavcev.

Generalna konfederacija dela poudar­
ja, da je vzrok vseh dosedanjih delavskih 
borb lakota in gospodarsko siromaštvo, 
v katerem žive milijoni brezposelnih de­
lavcev. Opozarja, da je še pred kratkim 
vložila predlog za gospodarski načrt ob­
nove, ki bi mogel znatno zboljšati polo­
žaj delavcev. »Toda,« je rečeno v razgla­
su, »vlada je doslej kratko zavračala raz­
pravo o tem konstruktivnem načrtu za 
zvišanje življenjske ravni italijanskih de­
lavcev in je v krvi dušila vsak poskus 
borbe delavstva.«

Ko opozarja na težak položaj, ki je 
nastal v državi po krvoprelltju v Mode­
ni, predlaga Generalna konfederacija de­
la vsem demokratičnim političnim stran­
kam in vsem državljanom, naj store vse, 
da bo prišlo do sklenitve sporazuma in 
enotnega programa za obrambo demo­
kratičnih in sindikalnih svoboščin, da se 
zagotovi italijanskemu ljudstvu mirno 
mirno življenje, v katerem bodo sindikal­
ne spore reševali na normalen način in 
v duhu ustave Odpraviti je treba proti­
zakonito posredovanje policije in izklju­
čiti možnost krvavih represalij po vladi.

P osvetovan ja  za se s ta v o  
nove Italijanske vlade

Rim, 13. jan (Tanjug) Ko je »prejel 
včeraj predsednika vlade De Gasperija, 
je predsednik republike Luliggi F.lnaudl 
pričel posvetovanja za podelitev man­
data z a  sestavo nove vlade

Predsednik republike je sprejel vče

Sklep i podkom isije OZN
o italijanskem skrbništvu 

nad Somalijo 
2encva, 13. j«n. Reuter poroča, da so 

sprejeli na saji podkomisije OZN za skrb­
ništvo, ki zaseda v Ženevi, ie  tri člene 
načrta pogodbe o italijanskem skrbni­
štvu nad Somalijo.

Kot skrbniški sili dovoljujejo Italiji 
vzdrževati čete oziroma mobilizirati kon- 
tingento domačih prostovoljcev za vzdr­
ževanje miru in javnega reda na soma; 
lijskem ozemlju. Razen teiga so sklenili 
poveriti Italiji izvajanje polne zakono­
dajne, upravne in ljudske oblasti v So­
maliji s ‘ pogojem, da izvaja ta poobla­
stila v skladu z Ustanovno listino Zdru­
ženih narodov.

Po 3. členu, ki so ga prav tako spre­
jeli, more Somalija sodelovati pri med­
narodnih in regionalnih organizacijah, 
zlasti pri specialnih mednarodnih usta­
novah.

Komunike KP Japonske 
na napad Informbiroja

Tokio, 13. jan. AiFP poroča, da je bil 
objavljen v Tokiu komunike Komunistič­
ne partije Japonske, ki zavrača napad 
glasila Informbiroja na japonskega komu­
nističnega prvaka Nosako in odobrava 
njegovo politiko v Centralnem komiteju 
KP Japonske. Komunike KP Japonske 
ugotavlja, da je kritika Informbiroja v 
zvezi s stališčem ln delavnostjo Nosake 
nepopolna in se ne ozira na objektivne 
In subjektivne okolnoeti sedanjega polo­
žaja na Japonskem.

»Ko kritizirajo našo politiko,« Je re­
čeno v komunikeju KP Japonske, »niso 
tovariši iz inozemstva posvetili zadostne 
pozornosti tistim okolnoatim, ki naprav­
ljajo to politiko z« neizbežno, in tako 
škodujejo proletariatu in Komunistični 
partiji Japonske, Obžalujemo, da je pri­
šlo do takega položaja in do dejstva, da 
Komlniorm napravlja vtis, da naša Partija 
ni nikdar popravljala političnih napak, 
ki jih je napravila v  štirih letih razvoja 
na Japonskem.«

»Težko je sprejeti,« je rečeno na 
koncu komunikeja KP Japonske, »zaklju­
ček Kotmnforma v zvezi s tovariSem No­
sako. Nosaka je eden izmed najbolj zna­
nih domoljubov, ki uživa popolno zau­
panje japonskega proletariata,«

V S o v je tsk i zv ez i so  ponovno  
uvedli sm rtno kazen

Moskva. — Moskovski radio je poro­
čal, da je  Prezidij Vrhovnega sovjeta 
»prejel dekret, po katerem 6e odredba iz 
1947. leta o odpravi smrtne kazni v bo­
doče ne bo nanašala »na izdajalce, Spi- 
jone in saboterje«. Izjavljajo., da je bila 
smrtna kazen ponovno uvedena na proš­
njo delavskih sindikatov, sovjetskih re­
publik, kmečkih organizacij in odličnih 
kulturnih osebnosti.

Sprem em be v vladi ZSSR
Moskva, 13. jan. (Tanjug.) T ass po­

roča, da je Prezidij Vrhovnega sovjeta 
ZSSR razrešil Nosenka Ivana Izidoroviča 
dolžnosti ministra za industrijo strojev 
za transport in ga imenoval za prvega 
namestnika ministra ladjcdelniške indu­
strije. Za m inistra industriie strojev za 
transport je bil imenovan Maksarev Ju- 
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London, — Včeraj so se  namestniki 
zunanjih ministrov sešli na svoji 248. seji, 
da bi prišli do sporazuma glede avstrij­
ske mirovne pogodbe- Zahodne velesile 
so obtožile Sovjetsko zvezo, da ovira na­
predovanje pogajanj. Sovjetska zveza 
vztraja na tem, da je nekaj preostalih točk 
odvisno od avatrijeko-eovjetaklh pogajanj 
o  plačilu sovjetskih stroškov v Avstriji.

London. — Na konferenci zunanjih mi­
nistrov Britanske skupnosti narodov je 
Bevin dal pregled britanske politike v 
Evropi in na Bližnjem vzhodu.

S e j a  V a r n o s t n e g a  » v e t a

Dr. A leš B ebaer ie  p o n o s n o  
p o d p r l  z a h te v o  LR K ita jsk e
o nienem f^reiemu v Vdrnosfni svet

New York, 13. jan. (Tanjug). Na vče­
rajšnji seji je Vaa-nostivi 6vet obravnaval 
predlog sovjetske resolucije o  izključitvi 
kuorointanSkega predstavnika iz Varnost­
nega sveta. Ker ni izdal nobenega sklepa 
glede na sovjetsko resolucijo, bo Svet tudi 
na današnji 6eji razpravljal o  isti stvari.

Med razpravo v Svetu je predstavnik 
FLRJ dr. A leš Bebler podpiral sovjetski 
predlog resolucije v  celoti, predstavniki 
ZDA, Francije in Velike Britanije pa 60 
grajali sovjetski predlog ter izjavljali, naj 
bi kuomintanški delegat še nadalje ostal 
v  Varnostnem svetu.

Kuomintanžki predstavnik dr. Ciang, 
ki je začel sejo kot predsednik, je moral 
— zaradi splošnega razpoloženja v Var­
nostnem svetu — prepustiti predsedniško 
mesto delegatu Kuibe, ki pride po a<be- 
oednem redu za Kitajsko na predsedniški 
položaj.

Pri razpravi o  sovjetskem predlogu 
je prvi spregovoril jugoslovanski pred­
stavnik dr. A leš Bebleir, ki je izjavil:

»Na četrtem zasedanju Generalne 
skupščine sem na razpravi o  predlogu, k! 
da je stavtila kuomintanška delegacija, 
izjavil; Suverena volja kitajskega^ ljudstva 
se izraža v tem usodepolnem času nje­
gove zgodovine v ustanovitvi Ljudske 
republike Kitajske in v sestavi vlade 
Mao Ce Tunga.

Že tedaj so  mnoge vlade — med njimi 
tudi moja — priznale novo kitajsko vla­
do. Od takrat sc je njihovo število pove­
čalo ter je v  preteklih tednih tendenca 
k priznanju nove kitajske vlade zelo moč­
na in praktično ni več dvomljivo dejstvo, 
da se »suverena volja kitajskega ljudstva 
izraža v ustanovitvi vlade Mao Ce 
Tunga.

V teh pogojih je nova kitajska vlada 
z vso pravico postavila pred Združene 
narode vprašanje bivše kitajske delega­
cije in sovjetski predlog, ki nam je pred­
ložen, je docela upravičen.«

Nato je dr. Bebler izjavil, da je Var­
nostni svet razdeljen glede na priznanje 
nove kitajske vlade, iz  česar bi lahko 
napravili naslednji sklep:

»Ker smo razdeljeni, je bolje, da ne 
posegamo v  .status quo‘ in je bolje po­
čakati, da se tu v Varnostnem svetu  
formira ,neka večina kot rezultat prizna­
nja nove vlade s strani še drugih članio 
Varnostnega »veta*. Ta eklep je po mo­
jem mnenju nevzdržljlv. Namreč dejstvo, 
da narašča število vlad, ki so priznale 
novo kitajsko vlado, izhaja prav od tod, 
da |e postalo očitno, da sc .suverena vo­
lja kitajskega ljudstva izraža v  ustano­
vitvi vlade Mao Ce Tunga4,

Zakaj ne bi tega tukaj upoštevali? Za­
kaj ne bi tukaj, še preden se bo s pri­
znanjem nove kitajske vlade s strani ie  
dveh članic Varnostnega sveta ustanovila 
potrebna večina sedmih glasov — napra­
vili zaključka iz nespornega zgodovinske­
ga dejstva? S svoje strani ne vidim nobe­
nega prepričljivega razloga za čakanje. 
Nasprotno, vidim zelo resne razloge v 
prilog čimprejšnje rešitve v korist nove 
kitslske vlade in v jmlaln njene zahteve.

Vlnde drffnv-člar.ic Varnostnega sveta, 
ki za nekaj tednov odlagajo priznanje

nove kitajske vlade, delajo očitno *o iz  
manj pomembnih razlogov, ki se v glav­
nem tičejo 6amo njihovih posameznih in­
teresov ter so pogosto docela notranje­
politične narave, Nikdo več ne dvomi, 
da je edinole nova kitajska vlada tista, 
ki predstavlja kitajsko ljudstvo, v to ne 
dvomi niti vlada Formoze, ki je izjavila, 
da kontrolira samo še ozemlje z 9 milijo­
ni prebivalcev.

Torej, ako posamezne vlade, izhajajoč 
iz svojih posebnih razlogov, lahko še  na­
dalje ne priznavajo nove vlade, tega mi 
v Varnostnem svetu ne moremo več de­
lati. Dolžni smo izraziti interese vseh na­
rodov. Naša naloga je, da skrbimo za 
vzdrževanje miru med njimi vsemi ter 
nam morajo biti tuja vsa egocentrična 
opazovanja. Ne moremo nadaljevati z 
učinkovitim delom — ker nimamo po­
trebne avtoritete — ako največji narod 
sveta, ako petina človeštva ni pravilno 
zastopana med nami, in ako ga — kar 
je še močnejši razlog — predstavlja de­
legacija vlade, ki Jo velikanska večina  
ljudstva smatra za svojega sovražnika.

Skratka, izdaja sklepa v duhu zahte­
ve vlade Ljudske republike Kitajske bi 
bila modra rešitev, iakt, ki bi naletel 
samo na ugoden sprejem pri svetovnem  
javnem mnenju, ki želi boljšega spora­
zumevanja med državami z različno ideo­
logijo in družbeno strukturo, kajti tako 
sporazumevanje j« den izmed temeljnih 
pogojev trajnega miru.«

Med razpravo so predstavniki Fran­
cije, ZDA in Veliko Britanije grajali po­
stopek sovjetskega delegata Malika na 
prejšnji seiji, ko je demonstrativno zapu­
stil sejo Varnostnega sveta, ker večina  
v  Svetu ni hotela takoj razpravljati o so­
vjetskem predlogu. Predstavniki Francije 
in ZDA so izjavili, da bodo glasovali pro­
ti sovjetski resoluciji in ©o hkrati po­
udarjali, da je celotno vprašanje proce­
duralnega značaja in da njihov negativni 
glas ne pomeni veta. Predstavnik ZDA 
Gros je dejal, da bo vlada ZDA priznala 
rešitev, ki jo bo izdal Varnostni 6vet 
glede na predstavnika Kitajske.

Po krajših izjavah indijskega in kuo- 
mintanškega delegata je govoril sovjetski 
delegat Malik, ki je naglasil, da je pet 
članic Varnostnega 6veta že priznalo novo 
kitajsko vlado.

Sovjetski delegat Malik je bil navzoč 
na včerajšnji seji Varnostnega sveta, če ­
ravno je na prejšnji seji Sveta dne 10. ja­
nuarja — ko večina članov Sveta ni ho­
tela  razpravljati o njegovem predlogu — 
demonstrativno zapustil dvorano, izjav­
ljajoč, da sovjetska delegacija ne bo so­
delovala pri delu Varnostnega sveta vse  
dotlej, dokler bo kuomintanžki delegat 
sedel v  S vetu .

P redsednik  Francije
bo uradno obisknl Britanijo
Pariz, 13. jan. AFP prenaša uradno 

objavo buckighamske palače, da bo 
7 marca t. 1. predsednik Francoske re­
publike Vincent Auriol s soprogo uradno 
obiskal Veliko Britanijo. Obisk bo trajal 
tri dni.

Priorave za osvoboditev otoka Hafimn

Tržaški šhoS Santin rovari 
proti naprednemu tisku v Trstu

Tržaški klerofašiutlčni list Vita Nuo- 
va je poročal 7. januarja pod naslovom  
»Cerkev je prepovedala čitanje dnevni­
kov«, da je tržaška škofijska kurija, na 
osnovi dekreta sv. oficija, prepovedala 
fcitati med drugim tudi sledeče liste: Pri­
morski dnevnik, Liudski tednik, Razgledi, 
Glas mladih, La Nostra Lotta, Corriere 
di Trieste. V ta seznam je treba vklju­
čiti tudi tednik La voce di Trieste, ki 
je pričel Izhajati po objavi biltena ško­
fijske kurije.

Kot poroča Primorski dnevnik, izko­
rišča duhovščina cone A po nalogu Ško­
fa Santina prižnico v politične namene.

S prižnice oznanja ln poziva Sloven­
ce, naj ne čitajo Primorskega dnevnika 
In drugih demokratičnih listov. Skof San- 
tin pa se v svoji novoletni poslanici ni

6kih klerofašlstov, ki jim je prav on pred 
vojno tako zvesto kumoval in ki še da­
nes vodijo kampanjo laži proti ljudski 
oblasti v coni B, jugoslovanski vladi in 
proti Slovencem sploh. Tržaški škof je 
anatemiziral naše liste v Trstu prav za­
to, ker le-ti stalno razkrinkujejo njegovo 
protidemokratično in z verskimi motivi 
icamuflirano propagando. AH misli trža­
ški škof s tem še prekositi rimskega pa­
peža, ki je lani anatemiziiral kar vse 
članstvo italijanske kompartije?

Kaj je škof Santin ukrenil, da bi se 
krivice, ki so jih morali pretrpeti Slo­
venci pred vojno, popravile? Naša ob­
last Se nobenemu Italijanu ni prepovedala 
obiskovati italijanskih šol. Pač pa so ita­
lijanske oblasti v Slovenski Benečiji od­
vzele Slovencem vse šole. Preštevilni so

Zmage v južni in jugosapadni K itajski 
so ustvarile  ugodne pogoje za osvobodi­
tev Form oze in Rainana. otokov, ki leže 
ob zapadni in južni kitajski obali, kakor 
tudi T ibeta, to najzapadnejše kitajske po­
k ra jine  Na otokih, ki jih Se nadzoruje, 
im« K uomintang H(I0 350,000 vojakov. 
Ako pa prištejem o sem Še 1 regularne

UUPI7
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I  omejil samo na fo, da je napadel ljudsko ! dokazi o  preganjanju slovenskih duhov-
| oblast v coni B, marveč je svojo proti- j nikov na področju nekdanje tržaško-ko-
i slovensko propagando organiziral tudi v j prske škofije, ki jasno govore, da škofu

raj dopoldne bivšega začasnega  predaed- , coni A. Vse to ne zaradi obrambe vere Santinu v resnici ne gre za vero. Zato 
ntka republike De Nicolo, pr«dsednikn — saj ccrk^v ne brani vere, pač pa sebe tudi s tem svojim najnovejšim napadam
senata Bonomija, predsednika skupščine | — pač pa kot eksponent tistih italijan- I na napredni tisk v Trstu ne bo uspel.

Čete, mornarico, letalstvo in policijo, pa 
znaša to število 580.000. Upanje Kuomin- 
tanga, da bo svojo obrambo na otokih 
okrepil b silami, ki so se prej borile na 
kontinentu, je propadlo, saj so bile razen 
peščice oficirjev, ki jim je uspelo pobeg­
niti, vse sile  na celini uničene. Leta 1949 
je bila namreč osvobojena vsa kontinen­
talna Kitajska, razen Tibeta In pokrajine 
Clnghaj. Ker bo se kuomintanški generali 
v pokrajinah Junan, Sikang In Slkjang 
uprli Kuomlntangu, so se te pokrajine 
priključile narodni osvobodilni armadi- 

Agencija UP poroča, da se Je po ve­
steh iz kuomlntanšklb virov že pričela 
borba za otok Hainan, ki leži na skraj­
nem jugozapadu Kitajske ln da kontroli­
rajo gverilske »Lle kitajske ljudske arma­
de že 80 milj obale na zapadnem delu 
tega otoka. Gverilski oddelki kitajske 
ljudske armade, ki operarijo na otoku 
Hainan, so med drugim zavzeli važno 
kuomlntanško oporišče Tvenčong, ki leži 
blizu glavnega mesta toga otoka, kakor 
tudi dve važni strateški točki, tudi v bli­
žini glavnega mesta. Kot poroča ista 
ngetirfln, lam o VBak čas pričakujemo 
Invn/.l|o rednll' čet ki '!'<ko ljudske ar 
niade na otok Hainan.

Z V S E G A  S V E T A
H e l s i n k i .  K akor Jav lja  agencija Fr. 

  ‘   v lada i ' '  -

Ljudska vojska Kitajske dovržuje med 
tem svoje priprave za amfibijski napad 
na otok Hainan. To bo po forsiranju 
Jangcekianga (Modre reke) nov dokaz 
visoko tehnične sposobnosti kitajske ljud­
ske vojske ln obenem glavna preizkušnja 
za napad na Formozo, ki ga nekateri 
predvidevajo za marec. Z osvoboditvijo 
Hainnna bo likvidirano še eno gnezdo 
Kuomintanga. Ta je prav na Hainanu 
organiziral eno svojih poslednjih obramb­
nih čet — ob pomoči francoskih koJoni- 
jalnih oblasti v Indokini, ki so tihotapile 
kuomlntanške vojake na ta otok.

an-
ionec 1’resse, Jo (Inska vlada sklenila pri zn 

centralno vlado LR K itajske.
Zunanji m inister L it K itajske Cu E n Loj 

obvestil bivšega norveškega, generalnega 
konzula v Šanghaju, da centralna ljudska 
vlada LR K itajske sprejem a predlog o vzpo­
stav itv i diplom atskih odnosov ■ norveško 
vlado.

Ita lijan sk i m inistrski svet je  odobril pro- 
raflua za finančno leto 1950-51. Po uradno ob­
jav ljen ih  podatkih so doloSenl dohodki 
na 1288 m ilija rd  lir, Izdatki p a  n a  1462 m i­
lija rd  Ur, tako da znaša p rim an jk lja j 179 
m ilijard.

V I ta li ji  bodo dali v promot kovancepo 
JO ln 100 lir. I ta l i ja  je  edina država v  BV- 
ropl iivzomšl G rilje , k je r  so v  obtoku ban­
kovci po 10.000 osnovnih denarnih enot.

Znani Italijansk i film ski Igralce Domeni- 
to Orsini se je  sm rtno ponesreiil p ri sae- 
miftiju novoga ita lijanskega  film a iz Jasa 
partizanskih borb »Herojski napad«. Po sce­
n ariju  film a bi m oral v vlogi glavnega ju ­
naka Orsini sodelovat! p ri napadu z bom ba­
mi na sovražne položajo. P ri m etan ju  bomb 
pa je ena bomba eksplodirala in  ga ubila .

V Parizu se je p ričela  sodna razp rava

frotl narodnem u poslancu F lorlm ontu Bon- 
eju, Slanu CK K P FrancHe ln  u redniku 

časopisa »France Nouvelle«. F lorlm ont Bonte 
Jo obtožen, da je objavljal članke, ki so vso- 
uovali žaljivke zoper nekatere člane vlade.

A vstrijsk i Institu t za napredek gospodar­
stva  je objavil, da so ž iv ljenjski strofeki v 
letu  anl narasli za 2OV0, plačo p a  so se v  
tem obdobju povečale samo za MVo. R azlika 
mod indeksom življenjskih stroSkov in in ­
deksom mezd in plač ki je znafiala decembra 
1918 11, je dosegla decembra 1949 38. Po 
podatkih o Izvozu, ki so navedeni v  Istem 
poročilu, je  znašat avstrijsk i Izvoz v  tret- 

■ti. -  ■ ■ j M '
  trljs!

jem četrtle tju  samo 65,9% izvoza v  Istem
četrtle tju  1917.

VoJaJko sodlSče v Bonglrn v  H ajderabadu 
Je obsodilo na  sm rt 60 udeležencev kmečke

!stajo n a  področju Telengaa. Razen teg a  je
ilo ubitih v Blhnru sedom km etijskih de- 
avcev, ki so prav tako sodelovali v kmeč­

kem gibanju, v  vasi M anlor jo policija s tre ­
lja la  na demonstrant« in ubila t r i  ljudi.

Turčijo, »tnstl pa njene vzhodne predele, 
le preplavil mrzli vnl Doslej so naSli okrog 
lo ljunl zmr/.n.lmilh na cestah Zaradi snež­
nih v iharjev Je bilo ranjenih  več ljudi. 
Prom et ln plovDa na Črnem m orju s ta  col* 
otežkočona.
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d o h o d k o v
v kmečkih delovnih zadrugah

K m ečke delovne zadruge čaka v tem 
Mesecu zelo važna naloga — razdelitev 
dohodkov. Tiste zadruge, ki so se tega 
zavedale že med letom, so poskrbele za 
redno vodenje knjigovodstva in bodo to  
delo lahko opravile. V nekaterih zadrugah 
pa bod zaradi neurejenega knjigovod- 
•tva mogoče razdeljevanje dohodkov v 
v februarju ali pa celo pozneje.

Letos bo razdeljevalo dohodke mno­
go več zadrug kot prejšnja leta. Pred 
letom dni je delilo dohodke le 68 delov­
nih zadrug, dočim imamo danes v S lo­
veniji že  preko 350 delovnih zadrug, 
vendar vse te  zadruge še ne bodo razde­
ljevale dohodkov. Zadruge, ki so bile 
ustanovljene v preteklem letu šele potem, 
ko so bili že  pospravljeni kmetijski pri­
delki, še nimajo dohodkov za razdeljeva­
nje in bodo to storile ob zaključku leta  
1950. Nekaj je tudi takih zadrug, ki so  
bile ustanovljene v preteklem poletju, 
vendar so  člani pospravili pridelke še in­
dividualno. Tudi take zadruge še nimajo 
rednih dohodkov, ki bi jih mogle razde­
ljevati med zadružnike.

Pravilna razdelitev dohodkov v delov­
nih zadrugah je zelo  važna, saj od tega 
delno zavisl vrednost storilnega dno ka­
kor tudi nadaljnja krepitev zadruge, Od 
pravilne razdelitve dohodkov zavisi na­
daljnje utrjevanje zadrug kakor tudi nji­
hovo razširjenje. Razdelitve dohodkov ne 
smemo smatrati za zgolj administrativno 
in knjigovodsko delo, katerega naj bi 
opravil knjigovodja, tem več je to  važna 
naloga, piri kateri morajo sodelovati in 
odločati vsi zadružniki.

Dohodke zadruge delijo zadružniki na 
rednem letnem zboru. Dohodki so rezultat 
dela, izraženega v denarju, ki so ga vla­
gali zadružniki med letom v kmetijsko in 
ostalo proizvodnjo. Iz tega vzroka raz­
delitev dohodka ne more izvršiti sam

upravni odbor. Razumljivo je, da pripra­
vi upravni odbor pred zborom vse po­
trebno za razdelitev dohodkov in tudi 
predlog, ki mora biti v  soglasju s tem elj­
nim zakonom o kmetijskih zadrugah in 
s pravili vsake posamezne zadruge.

Višina dohodka, ki ga zadruge delijo, 
je v vsaki zadrugi odvisna od dela za­
družnikov kakor tudi od dela upravnega 
odbora. Čim boljša in pravilnejša je or­
ganizacija dela v zadrugi, tem večji so 
dohodki, večja bo vrednost storilnega 
dne. Brigadni sistem  dela, uvedene realne 
norme, pravilno zapisovanje dela, agro­
tehnični ukrepi, pravilna organizacija ž i­
vinoreje, dobra materialna evidenca in v 
redu vodeno knjigovodstvo bistveno vpli­
vajo na višino dohodka.

Čeprav je večji del delovnih zadrug 
mlad in je organizacija dela še nezado­
voljiva, bo marsikatera zadruga imela za­
dovoljivo višino storilnega dne Na zboru 
bodo zadružniki kljub temu kritično pre­
gledali lanskoletno delo, da bodo letos 
dosegli še boljše rezultate, večje hektar­
ske donose, da bodo dali več živinorej­
skih proizvodov, da bodo v  letošnjem le ­
tu obdelali več zemlje in tako dali več 
kmetijskih pridelkov sebi in delavcem v 
tovrnah, rudnikih itd. Na ta način se  bo 
krepila zveza delavcev in kmetov. V ti­
stih zadrugah, kjer bo dohodek za razde­
litev  majhen, bodo morali zadružniki Se 
prav posebno kritično oceniti svoje delo  
in delo upravnega odbora. Pri tem bodo 
prav gotovo lahko ugotovili, zakaj je

firi njih tako majhen dohodek. Letni zbor 
e najboljša prilika, da zadružniki sprej­

mejo sklepe za izboljšanje dela v  svoji 
zadrugi in da izvolijo v  upravni odbor 
predane in delavne zadružnke, ki bodo 
z gospodarskim in političnim delom iz­
boljšali zadružno poslovanje.

Zadruge razdelijo dohodke zadružni-

Sirsi n M i e  in razvrščanje orehov po v e l i M
Decembra so pričele prihajati v  cen­

tralno skladišče izvoznega podjetja »Slo­
venija sadje« v Mariboru velike količine 
orehov, ki so namenjeni za izvoz, Pri-

firava orehov za izvoz zahteva veliko de- 
a, kajti treba jih je razdeliti po debelini 

In po kvaliteti. To 
delo so doslej oprav­
ljali z roko in je 
bilo dostikrat precej 
netočno, saj je sko­
raj nemogoče z o če ­
som določati debe­
lost orehov, ki se 
vsakih 2 mm debe­
line razdele v novo 
skupino. Tov. Alojz 
Cof, skladiščnik pod 
letja »Slovenija sad­
je« v Mariboru, je 
vdelal stroj, ki omo­
goča točno razvrsti­
tev orehov po debe­
lini. V začetku pri- 
prav za izdelavo sor- 
tirnega stroja je to­
variš Cof naletel na 
razne ovire, ki so 
“ e Predvsem v pomanjkanju potrebnega 

°*r°i 'n gradiva. Dne 4. januarja je stroj 
®tekel. Orehi potujejo najprej po teko- 
, em traku, ob katerem sedijo delavke 
iT j2'0 *6!0 piškave orehe. Od tu pa
Sredo v ovalni stroj, ki izloča orehe po­

stopoma po premerih od 22 mm do 
32 mm. Po dvodnevnem sortiranju je 
stroj pokazal številne prednosti. Za pre­
biranje 10.000 kg orehov je bilo potrebnih 
prej 678 delovnih ur, pri tem pa se ni 
izvršilo razdeljevanje po debelosti, kar je

važen činitelj pri prodaji na izvoznem  
trgu. Z uporabo stroja, ki ga je napravil 
tovariš Cof, je potrebno za prebiranje 
10.000 kg orehov satno 220 delovnih ur 
in v tem času pa so orehi tudi izbrani 
po velikosti.

Kako je s preskrbo z drvmi
2« delavce in nameščence

*v K'iub dobri volji delavcev in name- 
ncev, ki so se  lani udeleževali sečnje 

za člane sindikalnih podružnic, pre- 
ir t>a z drvmi za delavce in nameščence 

zadovoljivo rešena. Predvsem zaradi 
P  . ’ ki eo jih delali okrajni štabi za 

turi?1« drv' P r e j š n j o  krivdo pa nosijo 
posamezna podjetja in uetanove, ki

nusHt?e x? Juli.iu in avgustu nieo hotela 
pustni članov sindikalnih podružnic na

Prav 60 ee » ta l i  delavci in ua- 
i, zavezali nadoknaditi delo iz-

m Ž S J  c o S  Polefi tega Pa tudi PMa-• u-i i i i  ?  uPrave ni6o pokazale do 
pravega odnosa In po­

moči ter eo jih smatrali bolj v breme, 
kakor pa za brigad«, ki eo stvarno po-

ajevanju planir nlm upravam pri izPoU 
Sindikalne brigade eo v letu 1949. do 

10 decembra nasekale 224.006 kub. me­
trov drv. Do 6rediSč potrošnie ie bilo 
spravljenih 88.272 kub. m e tr i  drv do 
kamionskih cest pa 31.693 kub. metrov 
drv. Pri sečnji m spravljanju drv je so­
delovalo 13.743 delavcev in nameščencev, 
KI so opravili skupno 8,486.880 delovnih 
ur- — Razdeljevanje drv za člane sindi­

kalnih podružnic ee vrši še vedno, o  če­
mer so  bila opozorjena vsa podjetja, ki 
imajo distribucijske naročilnice za drva. 
Medtem, ko se pa na eni strani posa­
mezni kolektivi, katerih člani so  sodelo­
vali pri aečnjl drv, vse premalo zanimajo 
za to, da bi svoja nasekana drva spravili 
iz gozdov in jih razdelili med upravi­
čence, pa se hkrati opaža tudi to, da po­
samezna gozdna gospodarstva še vedno 
odvažajo drva, ki so jih nasekale sindi­
kalne brigade, drugam. Čeprav eo bila 
gozdna gospodarstva, gozdne uprave in 
podjetja za promet z lesom že opozor­
jena na te nepravilnosti, se  to še  vedno 
dogaja. Zdaj, ko je še  lepo vreme za 
spravljanje drv Iz gozdov, morajo sindi­
kalne podružnice skupno z upravami 
podjetij skrbeti za to, da bodo drva čim- 
prej speljali iz gozdov in jih razdelili. 
Kajti popolnoma nepravilno bi bilo, da 
bi nad 100.000 kub. metrov drv ležalo 
zaradi premajhne zainteresiranosti sindi­
kalnih podružnic in upravnih vodstev v 
gozdovih, nešteti delavci in nameščenci 
pa ne bi imeli drv. Gozdna gospodarstva 
in uprave ter podjetja za promet z le­
som pa morajo nuditi za odvoz drv vso 
pomoč. C. I.

Sporočilo ministrstva za finssiee FLRJ
o prispevku za socia ln o  zavarovan je

Pri izplačilu prejemkov delavcem in 
uslužbencem za mesec februar 1950 je 
treba ravnati na isti način kot pri izpla-

r,?®«,!11686® ianuar 1950, in sicer: 
Plačilne sezname je treba sestavljati 

n« dosedanji način, t.j. od prejem kov 
delavcev in uslužbencev je treba odtego­
vati določene odtegljaje (davek na do­
hodek delavcev in uslužbencev in pri­
spevek za socialno zavarovan jo)

Za izplačilo prejemkov je tre'bH dvig­
niti s čekom pri banki, pri kateri ima 
ustanova akreditev ali tekoči račun zne­
sek čistih prejemkov, hkrati pa |e treba 
izročiti banki ček z virmanskim nalogom 
za vplačilo davka n« dohodek delavcev 
ln uslužbencev, — prispevka za socialno 
*navrovanje delavcev in uslužbencev, ki

se odteguje od njihovih prejemkov in ki 
so ga nakazovale organizacijskim enotam
državnega zavoda zn socialno zavarova­
nje, pa ustnove ne bodo vplačevale.

Delodajalski del prispevka za socialno 
zavarovanje, ki gn plačujejo podjetja, za­
druge in drugi, je treba nakazovati na 
dosedanji način državnemu zavodu za 
socialno zavnrovanje s tem, da se od teh 
prispevkov ne smo odtegovati izplačil za 
načun državnega zavoda za socialno za­
varovanje (hranarln, doklad za otroke in 
podobno), temveč morajo opravljena iz­
plačila povrniti organizacijske enote dr­
žavnega zavoda za socialno zavarovanje 
(ekspoziture) proti predložitvi potrebnih 
dokumentov o izplačilu.

(Iz ministrstva za finance FLRJ.)

kom v naravi in v gotovini. Dohodke d e­
lijo zadruge na podlagi vloženega dela 
vsakega posameznega zadružnika Čim 
več je zadružnik vložil dela, večje do­
hodke bo imel. Ker prejme vsak zadruž­
nik dohodek tudi v  naravi, pomeni, da 
tisti zadružnik, ki ima več storilnih dni, 
dobi več pšenice, Več gotovine in več  
bonov kakor tisti, k i je med letom lena­
ril. D el dohodkov prejmejo tudi za delo 
nesposobni zadružniki iz socialnega sk la­
da. Na ta način so preskrbljeni starčki, 
invalidi, noseče žene in delno tudi otroci.

Čisti l-etni dohodek zadruge razdelimo 
najprej na dopolnilne nagrade, ki jih 
prejmejo oziroma so jih že prejeli za­
družniki za prekoračenje proizvodnega 
plana. Zatem dodelimo največ 20% le t­
nega dohodka v zadružne sklade. D ode­
ljevanju dohodka v sklade moramo po­
svetiti še  posebno skrbnost. Podrobno o  
tem govori Temeljni zakon o kmečkih za­
drugah kakor tudi zgledna pravila. Po 
dodelitvi dohodka v sklade obračunamo 
v zadrugi I. tipa še zakupnino, v zadrugi 
II, tipa pa obresti in to od vrednosti 
vloženih zemljišč in nasadov (brez goz­
dov). Po tej predhodni dodelitvi je osta­
nek dohodka skupna vrednost v6eh sto­
rilnih dni zadružnikov. To vrednost raz­
delimo po vloženem delu vsakemu posa­
meznemu zadružniku.

Obračun za razdelitev dohodkov ni la­
hek im tega ne moremo izvršiti, če  zadru­
ga nima urejenega knjigovodstva Da bo­
do zadruge lahko čimprej razdeljevale 
dohodke, so knjigovodski inštruktorji in 
revizorji za KDZ OLO Ljutomer im Tol­
min napovedali še v preteklem mesecu  
tekmovanje vsem knjigovodskim inštruk­
torjem in revizorjem v ažuriranju knjigo­
vodstva im v predbilančnih in bilančnih 
delih. Najboljšim knjigovodskim inštruk­
torjem in revizorjem bodo v okviru OLO 
razdeljene 4 nagrade v skupnem znesku 
50.000 dim. Te nagrade bodo deležni tudi 
tisti knjigovodje, ki bodo lastna dela  
opravili pravočasno in vestno in ki bodo 
še  nudili pomoč strokovno šibkejšim knji­
govodjem. J. F.

Ob volitvah v osnovn e m ladinske organ izacije

Mladinski aktivi v trboveljskem 
okrasu že volijo svoje odbore

Priprave na mladinske volitve v trbo­
veljskem okraju so močno razgibale mla­
dinsko aktive, ki se v  polni m eri zave­
dajo važnosti izvolitve novih odborov. 
Pri okrajnem komiteju mladine je postav­
ljen širši odbor, ki skrbi za organizacijo 
predvolivnih sestankov in izvedbo volitev. 
Mladina trboveljskega okraja bo izvolila 
3 rudniške komiteje, 1 mestni v  Trbov­
ljah in 4 krajevne komiteje. V vseh akti­
vih so bili že prvi sestanki, v  26 pa 
predvoKvnd, kjer so dokončno postavili 
in  predvideli nove kandidate. V treh 
aktivih v območju krajevnega komiteja 
Loka pa so že volili.

Mladinci aktiv« apnenic v Zagorju so 
šli pred volitvami na prostovoljno delo, 
naložili 40 vozičkov apnenca ter potem 
v lepo okrašeni sobi volili nov aktiv.

Volitve bodo do konca januarja pov­
sod končane. 8. S.

P redvolivne ob vezn osti 
v ljutom erskem  okraju

Aktivi LMS v ljutomerskem okraju so 
si v čast letnih mladinskih volitev in 
okrajnega praznika zadružne mladine za­
stavili posebne naloga. Aktiv LMlS na 
državnem posestvu Podgjradje se j« med 
drugim zavezal, da se bo celotni sekre­
tariat udeležil tedenskega seminarja, pri 
CK LMS, A ktiv bo samostojno organizi­
ral kmečko-dzobraževalni tečaj, v kate­
rega se bo vključila vsa mladina. V 
zvezi z letnim planom dela državnega 
posestva si bo aktiv napravil do 25. t. m. 
6voj letni plan. V čaeu tekmovanja bo 
aktiv popravil lokalno cesto od marofa 
do gradu. Do 15. februarja si bo mla­
dina ustanovila svoj fizkultumi aktiv. 
Glede vseh sprejetih obvezno«ti napove­
duje aktiv LMS drž. poeestva Podgradje 
tekmovanje vsem aktivom LMS državnih 
posestev v  mariborski oblasti.

Aktiv LMS v  Globokem bo med dru­
gim vsakih 14 dni redno imel ideološki 
študij, do 1. februarja bo ustanovil mla­

dinski kotiček s knjižnico ter preštudiral 
letni plan KOZ ter si na podlagi tega 
izdelal svoj lastni plan.

Člani mladinskega aktiva v Bolehni- 
čici bodo med drugim do okrajne kon­
ference vključili v  aktiv še vso neorga­
nizirano mladino. Vsak mladinec se  je 
zavezal za 70 ur prostovoljnega dela.

A ktiv LMS Miklavž si je poleg ob­
veznosti, ki so jih sprejeli že omenjeni 
aktivi, zastavil nalogo, da bo pomagal 
pri postavljanju realnih norm v KOZ. Po­
dobne obveznosti so sprejeli tudi aktivi 
LMS: Presika, Godemardt, Bodislavci, 
Kuršinci, Lukavci, Noršinci, Precetinci, 
Cerovec in drugi. Tudi ostali mladinski 
akitirri v  ljutomerskem okraju tekmujejo 
in se živo pripravljajo za letne konfe­
rence in okrajni praznik zadružne mla­
dine. M. I.

V olitve v  m ladinskem  aktivu  
OZKZ v Kamniku

A ktiv LMS pri OZKZ v K am nika Je Izvo­
lil nov sekrotarlat. M ladine Je po tem eljitem  
preudarka  postavila na vodilna m esta n a j­
boljše ls svoje srede. Tov. M ilka Kokaljeva. 
ki daje s požrtvovalnim delom zeled vsej 
m ladini, Je b ila  na  kandidatn i Usti p rva  ln 
dobila lOOVt število alasov. Med mladino Je 
selo p rilju b ljen a  In znana kot predana Sla- 
nlea KP. V novi sek retaria t so btll še Izvo­
ljeni: Slavko Pliek, Stefan BorCnlk, Malčt 
Gaberšek, Francka Oolman, Dragica Lojrar ln 
Ivlea Peterka. Po končanih volitvah so pre­
b ra li plan m ladinskega ak tiva  za 1. 1950. 
M ladina Je ugotovila, da so nekatere planske 
obveznosti premajhne. Tako Je n. pr. udej­
stvovanje p ri prostovoljnem  delu na  raznih 
gradnjah  povečala od 250 na 1700 ar. Mladin­
ci, ki a tanajejo  na  terena, go se zaveialt, 
da bodo pom agali pri u stanav ljan ju  KOZ 
te r  pojasnjevali ljudem  pomen ln potrebo 
zadrng. Se bolj bodo razgibali delo v študij- 
sklh krotk ih . Redno bodo pisali članke za 
ztončas ln dopisovali v časopise. Tako je 
ak tiv  LMS pri OZKZ v K am niku zajel vso 
problem atiko, kt zadeva danes našo mladino, 
vo litev  so je  udeležil tudi sek retar partijske 
organizacijo, ki je m ladini pom agal pri so- 
stavi realnega plnna. P rav  tesna povezanost 
m ladinskega aktiva  s partijsko  organizacijo 
omogoča mladini uspeh na vseh področjih.

r. f.

LETOŠNJE NALOGE KOLEKTIVOV 
LESNE INDUSTRIJE

Izkušnje lanskega leta kažejo, da bo 
treba tudi letos posvetiti največjo pozor­
nost odvozu lesa iz gozdov. Izkoristiti 
bomo morali kar najbolj racionalno vsa 
prevozna sredstva. Okrajne ljudske od­
bore čaka tudi letos odgovorna naloga, 
da bo mogoče hitro in uspešno mobili­
zirati voznike. Lesnoindustrijska podjetja 
pa bodo morala skrbeti, da bodo mobili­
zirani in pogodbeni vozniki mogli uspeš­
no izpolnjevati svojo nalogo.

Ko lesnoindustrijska podjetja sestav­
ljajo plane, ne smejo pozabiti, da mo­
rajo im eti tudi vozniki svoj plan, ki mo­
ra določati, kje ln koliko lesa mora pre-

n"aiti vsak posamezni voznik. Podjetja 
o morala seveda voditi natančno evi­

denco o  storilnosti voznikov in skrbeti 
za voznike mnogo bolj kakor lani. Dolž­
nost podjetij je, da čim tesneje sodelu­
jejo z ljudskimi odbori, tal:o da bo mo­
goče zaposliti prav vse voznike in opra­
viti tudi čim več dela. Pogoj za uspešno 
mobilizacijo voznikov pa jc, da zagoto­
vijo voznikom primerne delovne pogoje.

Pri spravilu lesa je treba seveda ra­
čunati tudi z izkoriščanjem vseh meha­
niziranih sredstev. Lani smo pridobili 
precej žičnic in v tem pogledu tudi iz­
polnili petletni plan. Uvedli smo tudi na­
kladalne rampe, na žalost pa njihova 
zmogljivost ni bila niti do polovice izko­
riščena. Letos je treba, že v naprej do­
ločiti, kam bomo prestavili žičnice in 
nakladalne rampe. Podictja morajo takoj 
z gozdarskimi avtomobilskimi prevozni­
škimi podjetji premestiti vse rampe tja, 
kjer je pritok lesa najvzečji in dovoz 
najlažji. To bo ukrep, da bomo kamione 
čim popolneje izkoriščali ter tako pove­
čali njihovo zmogljivost,

Druga glavna naloga je še vedno boj 
za večjo storilnost. Čeprav bo že lani 
dosegli velike uspehe, vendar sl moramo 
leto3 še bolj prizadevati, da povsod uve­
demo in utrdimo brigadni način dela. V 
gozdni proizvodnji je treba povezati z 
brigadnim načinom dela vse proizvodne 
faze. Nadalje si moramo prizadevati, da 
postanejo tekmovanja, ki so lani rodila 
presenetljive uspehe, stalen delovni na­
čin. Na žagarskih obratih je treba za sle­
herno fazo organizirati samostojno bri­
gado, ki bo delala tesno povezana z dru­
gimi brigadami. V žagarski industriji bo­
mo morali tudi poostrili borbo za uvaja­
nje norm in odpraviti vse pomankljivosti, 
ki so lani v zvezi s tem nastajale.

Največjo skrb bo treba  seveda posve­
titi našim delovnim ljudem, zato bodo 
morale menze izboljšati svoje poslovanje. 
Ustanoviti bo pa treba še nov« menze. 
Prizadevati ®i moramo, da bodo delavci 
preskrbljeni z vsem V gozdni proizvodnji 
je treba delavcem prinašati hrano na 
delovno mesto Storiti je treba prav vse, 
da bomo delavcem v gozdu nudili drugi 
dom. Tako bomo nedvomno omejili ne­
upravičene izostanke z dela in zmanjšali 
prehajanje (fluktuacijo) delavcev. Zato 
morajo delavci dobiti bivališča, kijer bo­
do zaščiteni pred vsemi vremenskimi nc- 
prilikami in bodo imeli dovolj udobno­
sti. Dobiti morajo rdečo kotičke, radio, 
knjižnice in kantine, ki se bodo morale 
pozneje razviti v prave delavske restav­
racije. V zvezi s skrbjo za delovnega 
človeka moramo tudi skrbeti, da bo 
vsakdo pravilno nagrajen za svoje delo.

Celotni letni plan ki je večji od lan­
skega, bomo mogli izpolniti le, če si bo­
mo vztrajno, že zdai spočetka prizade­
vali, da bodo kolektivi izpolnjevali me­
sečne naloge in če bomo organizirali delo 
tako, da bodo z najmajšimi napori dose­
gali največje uspehe.

Vloge sindikalnih podružnic pri pri- 
1 zadevanjih za izpolnjevanje planskih na-

Zaključek procesa proti skupini vohunov in diverzantov v Skopi ju

Vsi taki poskusi organizatorje? protijugoslo­
vanske gonje se bodo tudi v bodoče zlomili 

prod neomajno enotnostjo naših narodov
Je dejal v  zaključnem  govoru javni to ž ile c  LR M akedonije

Lazar M ojsov
Skoplje, 13. januarja

V nadaljevanju procesa proti skupini 
vohunov in diverzantov v Skoplju so 
bile v sredo zaslišane priče in prečrtana 
pisma tei izjave, v katerih se razkriva 
zločinska dejavnost posameznih obtožen­
cev in organov albanske državne varno­
sti. Nato je imel javni tožilec LR Make­
donije Lazar Mojsov zaključni govor, v 
katerem je med drugim rekel:

»2e tri dni se  pred ljudskim sodiščem  
razkrivajo načrti in metode sovražnikov 
svobode, neodvisnosti in suverenosti ju­
goslovanskih narodov, sovražnikov naže 
socialistične domovine. Ta razprava nam 
je jasno in nedvoumno pokazala, kako 
daleč so prišli albanski voditelji v svoji 
zločinski politiki, ki jo vodilo ne samo 
proti koristim narodov Jugoslavije, tem­
več tudi proti koristim njihovega last­
nega ljudstva v  Albaniji. S številnimi do­
kumenti, izjavami prič in obtožencev je 
dokazano, da je izgubila albanska «dada 
značaj vlade, ki dela za koristi svojega 
lastnega ljudstva, izgubila značaj suve­
rene vlade ter se spremenila v navadno 
lutko sovražnikov svobode in neodvisno­
sti našega in albanskega ljudstva.

Ne da bi računala z voljo albanskega 
ljudstva, je albanska vlada, namesto da 
bi skrbela za usodo svojega ljudstva, da 
bi delala za graditev socializmu v Alba­
niji, zavrgla vse pravice vlado in usme­
rila svojo dejavnost k organiziranju vo- 
hunsko-terorističnih gnezd na albanskem  
ozemlju.«

Nato je govoril javni tožilec o  taiko 
imenovanih upravnih bazah, v katerih je 
albanska vlad« zbirala odpadnike, vojne 
zločince z ozemlja Jugoslavije, razne ob­
sojene baliste, ki jih je nalašč izpuščala 
iz zaporov, da bi jih pošiljala v Jugosla­
vijo, razne propaillce in potepuhe, tako

log ni mogoče preceniti. Prav temu, ker 
je bilo sindikalno delo zelo slabo, je tre­
ba pripisovati, da niso ponekod lani za­
dovoljivo izpolnjevali plana. Nekatera 
podjetja še vedno ne uživajo dovolj po­
moči sindikalnih organizacij, marsikje pa 
tudi delavci podcenjujejo pomen sindi­
kata. V sindikatu lesnih delavcev in na­
meščencev je bilo doslej včlanjenih le 
okrog 70% zaposlenih delavcev.

Pri izpolnjevanju nalog gozdne pro­
izvodnje nosi največje breme državni 
sektor, čeprav ima nedržavni 72% go­
zdov. Na nedržavnem sektorju se je lani 
občutilo pomanjkanje oblastnega organa, 
ki bi skrbel zn trdno plansko disciplino. 
Z ustanovitvijo oblastnih odborov pa 6e 
je delo začelo izboljševati. Naloga pover­
jeništev na okrajnih odborih je, da stal­
no spremljajo izpolnjevanje plana na ne­
državnem sektorju. V »ki odit1 bodo mo­
rala izpolnjevanje planskih nalog na 
obeh sektorjih, pravilno razmestiti de­
lovne moči in voznike tor nadzorovati 
njihovo preskrbo. Njihova skrb mora biti 
tudi, da bodo žagarski obrati pravilno 
založeni s  hlodovino,

2e v začetku leta ae moramo zave­
dati, kako dragocen je sleherni dsn za 
izpolnitev planskih naiog ter da ne sme­
mo prav nič zamuditi pri organizaciji 
dela in mobilizaciji vsen sredstev. Če 
bomo delali tako, bemo plan lesne pro­
izvodnjo četrtega leta petletk« ne le iz ­
polnili, temveč tudi preseglL

imenovane poJitemiigrante. Na razpravi je 
bdlo prav tako ugotovljeno, je dejal javni 
tožilec, da imajo v Albaniji tako imeno­
vane upravne baze v Fijeri, kjer zbira 
albanska vlada razne propadle tipe. Po 
primernem pouku jim dajo v roke puške, 
da bi se  borili proti državni ureditvi v  
Jugoslaviji.

Na razpravi je bila osvetljena vloga 
albanskega poslaništva v Beogradu pri 
organiziranju vohunske teroristične sku­
pine z obtoženim Sali Lisijem. Ugotov­
ljeno je bilo, da je dal pobudo za zbi­
ranje raznih protiljudskih elementov, ki 
so bili prej vohuni Gestapa in so pravo­
časno prikrili svoje izdajalsko delo, se­
kretar albanskega poslaništva v Beo­
gradu Razi Hodži, človek s prav tako 
mračno preteklostjo.

»Toda napačno bi bilo misliti, da iz­
haja vse to delo albanskih državnih or­
ganov samo od njih. Poudaril sem, da 
vodijo tako dejavnost albanske vlade ln 
potemtakem tudi njenih podrejenih orga­
nov sovjetski voditelji, ki vodijo celotno  
protijugoslovansko gonjo, in da so alban­
ska vlada in njeni podrejeni organi po­
slušno orodje v rokah raznih majorjev, 
o  katerih je tu govoril obtoženi Duka 
Čazl«

Nato je govoril javni tožilec o sred­
stvih, ki se jih poslužujejo albanski dr­
žavni organi in njihovi naredbodajalci, 
kot so pošiljanje ilegalnega propagand­
nega gradiva, nagovarjanje raznih zločin­
cev in organiziranje vohunsko-teroristič- 
nih skupin na našem ozemlju itd Ob za­
ključku je dejal:

»Do neuspeha zločinskih zamisli al­
banskih voditeljev je prišlo v veliki meri 
zaradi budnosti prebivalcev v obmejnih 
krajih in zaradi požrtvovalnosti organov 
državno varnosti. Pokazalo se je, da so 
bili nekateri vtihotapljeni vohuni in di­
verzanti ujeti prav od prebivalstva. Tu 
imamo primer revolucionarne budnosti 
našega ljudstva, Id je pripravljeno boriti 
se proti vsem poskusom rušenla ob lasti 
Vsi taki poskusi, vse take zločinske me­
todo organizatorjev protijugoslovanske 
gonje, kt so našli med propalicami in po­
tepuhi svoje poslušno otodm, se bodo 
tudi v bodočo zlomili prod neomajno 
enotnostjo naših narodov.

Po dejanjih, ki so jih zakrivili vai ob­
toženci, zaslužilo najstrožjo kaz»rt, ki jo 
določa zakon. Njihova dejanja, ki so jih 
zakrivili v položaju, ko je naša država 
izpostavljena tftkii protirevolucionarni go­
nji, ki se ne ustavi niti pred najbolj d u š ­
nimi STodstvi, o katerih sem govo-'!, so 
velika družbena nevarnost.«

SODBA
Okrožno sodišče v Skoplju je v če­

trtek ob 17, obsodilo skupino vohunov 
in diverzantov, ki so bili poslani iz A l­
banije v Jugoslavi|o. Sali Lisi je bil ob ­
sojen nn smrt z ustrelitvijo, Amed Pere 
na 20 let, Faria Šorokati na 5 let, Melija 
Selraani na 6 let, Mitre Pilinč na 16 let, 
Dželadin Kuču na 18 let, Amed Vali na 
15 let, Duka Cazim na 8 let, Saban Hor­
vati na 18 let in Naum Cočovski na 
12 let odvzema prostosti s prisilnim 
delom.

Čitanju obsodbe je prisostvovala mno­
žica prebivalcev ki je z odobravanjem 
pozdravila odločbo sodišča.
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Delovni notri Sronlovcev v B ra M «

V okviru krajevnega odbora Hrastnik 
je sedem terenskih odborov OF z več ,ko 
3000 člani- Večina članov F ronle je za­
poslenih v rudniku, steklarni ali kemični 
tovarni. Frontovci delajo tudi v gasil­
skem društvu, fizkulturnein, fotoamater- 
skem, planinskem, lovskem ter v SKUD 
»Aleš Kapla«: je šest sindikalnih podruž­
nic, organizacija AF2 s sedmimi teren­
skimi odbori in organizacija Ljudske mla­
dine. Pri sprejemanju načrta za delo v 
letošnjem letu so ugotovili, da bo v 
vseh teh društvih potrebno več politič­
nega dela. Med drugim so sklenili, da 
bodo najprej pregledali in izvršili reor­
ganizacijo terenskih odborov ter izpopol­
nili izvršni odbor Fronte, ker je večje 
število članov odšlo na druga službena 
mesta. Vsem novim članom bodo do 
27. aprila izdali članske izkaznice. Po­
sebno 6krb pa bodo posvetili ideološki 
vzgoji članstva. Organizirali bodo večer­
ni tečaj, katerega bodo obiskovali vsi 
odborniki Fronte, AFŽ in LMS. Do 
1. maja bodo organizirali tri frontne ko­
tičke. Letos bodo s prostovoljnim delom 
pri gradnjah družbenega standarda po­
magali 20.000 delovnih ur Pri gradnji za­
družnega doma v Čečah, Praprotnem in 
pri delu na ekonomijah bodo opravili 
6800 prostovoljnih ur Dvignili bodo šte­
vilo naročnikov na dnevno časopisje in 
pridobili še 150 naročnikov za Prešer­
novo knjižnico. Na območju krajevnega 
odbora Hrastnik bo ustanovljenih 15 štu­
dijskih krožkov, ki bodo redno študirali 
po planu, ki ga je sestavil okrajni odbor 
OF, Med letom pa bo Fronta organizi­
rala 13 skupnih izletov v KOZ in razne 
turistične kraje.

V m esecu avgustu bodo organizirali 
»Dan frontnih brigad« s primerno pro­
slavo ter bodo ob tej priliki nagradili 
najzaslužnejše ter proglasili udarnike, če 
bodo imeli za to potrebne pogoje.

Š. S.
Kako p otek ajo  

izobraževaln i teča ji
Kmečko Izobraževalni tečaji v trbovelj­

skem okraju  še niso povsod dosegli pravega 
razm aha. Temu so krive predvsem osnovno 
množično organizacije, ki no dajejo tečajem  
zadostne pomoči. Od določenih 16 tečajev Jih 
dela zdaj le 12. k a tere  obiskuje skupno 388 
tečajnikov. Vodje tečajev so sl zadali na­
logo. povečati število  tečajnikov, tako da 
Im vsak tečaj obiskovalo po 50 ljudi. Doslej 
doluje najbolje  tečaj v š t. G otardu in Cem- 
šonlku, čeprav so Imeli tu nnjvečjo ovire, 
zlasti glede preskrbe z raznim  m aterialom  
Za delo Izobraževalnih tečajev Ima največ 
zaslug učiteljstvo. So pa tudi prim eri, k jer 
je učiteljstvo odklonilo vsako sodelovanje. 
Tako se v Vrhovem tečaj še ni pričel, kor 
tam k a jšn ja  učiteljica noče poučovatl, čeprav 
ul obrem enjena s poukom v šoli. V St. Ju r ju  
pod Kumom se jo pričel tečaj pretekli te­
den. Obiskuje ga 45 članov, to število name­
ravajo  povišati na  60. Ponk v tečajn  je dva­
k ra t tedensko, enkrat na teden pa se uče 
tečajnice prak tičnega gospodinjstva. Tečaj­
niki so sl tako j Izvolili svoj odbor te r  usta ­
novili folklorno, glasbeno, flzkulturno In 
dramsko skupino. V Podkum n bodo Imeli

poleg rednega tečaja  vsak četrtek  še pose­
ben Izobraževalni teča ' za ostale fronfovco 
In zadružnike. Tu Jo bil lani Izobraževalni 
tečaj najboljši, po dosedanjih lzglcdlh bo 
najbrž, tud i letos S. S.

K u i t u r n o u m e t n i š k a  d r u š t v a  
se po vsem okraju  p rip rav lja jo  na II. kon­
gres I.Judske prosvete Slovenijo z raznimi 
kulturnim i prireditvam i. Tako bodo v H rast­
niku priredili pevski koncert In akademijo, 
v Trbovljah bo dram ska sekcija uprizorila 
reprizo igre »Globoko so korenine« In aka­
demijo k je r  bo sodelovala godba na  pihala, 
novski zbor, folklorna skupina ln recitatorji. 
Pisan spored In p redavan ja  ljudske nnlver- 
zje bodo v Zagorju, v Radečah pa p rip rav ­
lja jo  »Kranjske kom edijante« ln pevski kon­
cert. 1’rvlC bo nastopil v Loki pri Zidanem 
mostu novoustanovljeni m ešani zbor s samo­
stojnim  koncertom. Tudi na podeželju bodo 
s ku ltu rn im i p rired itvam i počastili I I . kon­
gres. V (■emšcnlku p rip rav lja jo  akademijo, 
v Izlakah pa Igro. v  Gabcrskem so ustano­
vili dramsko skupino, ki pridno vadi In bo 
in kongresa Imela premiero. — S. 8.

CELJE-OKOLICA

žerse v Laškem  
bodo u stan ovile  jasli

O rganizacija AFŽ v Laškem Je poleg or­
ganizacij v  Grižah ln V itanju  med najbolj­
šim i v okraju  Coljc-okolica. Že lan i so po­
kazalo lepe uspelie p ri delu. Med drugim  
so ustanovile šivalnico ln krpalnlco, otro­
ško restavracijo  te r  prevzele p a tro n a t nad 
DI1). Letos so sl na  podlugl dosedanjih Iz­
kušenj sestavile podroben n ačrt dela.

Da lil »o organizacija  AFŽ čimbolj u tr­
dila, so žene določile redne tedensko se­
stanke odbora, h k ra ti pa so bodo povezale 
z odborom OF ln ostalim i množičnimi or­
ganizacijam i. O rganizirale bodo med seboj 
pobiranje za socialni fond ln poseben ak­
tiv  žena. ki bodo pomagalo porodnicam, so­
delovalo pri delih v šolski kuhin ji to r po­
živili delo v m aterinski posvetovalnici. Ce­
loten odbor In ostalo članice se bodo vklju­
čile v Izobraževalno tečaje ln v redni štu ­
dij OF. V zimskih mesecih bodo organizi­
rale dva bralna krožka. O pravljale bodo 
dežurno službo v rdečem kotičku. Do I. fe­
b ru a rja  bodo med ženami pridobile nekaj 
staln ih  dopisnic zn naše časopise. V fe­
b ru a rju  bodo organizirale  v Laškem pri­
krojevala) tečaj skupno s predm eti splošne 
Izobrazbe. Tudi v okrajn i politični tečaj 
bodo poslale eno zastopnico. 30 odstotkov 
žena bodo pridobilo za v laganje prihrankov 
v h ran ilne  knjižico.

P ri zadnjih  volitvah jo bilo izvoljenih v 
ljudsko oblast oscin žona. Ženo v Laškem 
bodo tud i pomagalo ljudski Inšpekciji. Skup­
no z OF bodo napravilo  Izle' v »Litostroj« 
In neko KO zadrugo. l)n meseca ju n ija  bo­
do ustanovile jasli, za katere so zbrale žo 
30.30(1 din. Glede prostovoljnega dela so so 
zavezale da bodo pri g rad itv i vodovoda 
opravile vsa.1 260 ur, pomagale pri g ra ­
ditv i prosvetnega domn, pregledu kroin- 
p lrlšč In drugih  delih te r  naredile  skupno 
500 prostovoljnih delovnih ur. V stalno za­
poslitev bodo p ritegn ile  20 žena. Dale bodo 
pobudo za popravilo Jaškov In skrbelo zn 
čistočo v mestu. Povezale sc bodo s KSS 
ln tako poglobilo sodelovanje z ženami — 
delavkam i. Dosedanji uspehi žena v La­
škem so porok, da bodo tudi letošnje na­
loge častno Izpolnile. I. B.
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LJUBLJANA

NAČRTI ŽENA V MOSTAH
Na svoji konferenci v torok so se ženo po­

govorile. kaj bodo p lan irale  za delo v bo­
dočem lotu. Ena najvcčjlh  nalog za žene Jo 
brez dvoma skrb  za vzgojo otrok. Zato sc 
bodo borile za pravilen  odnos do otrok ter 
razkrinkavale  vse tiste, ki k ršijo  zakonsko 
predpise ln s tem ogrožajo zdravje, vzgojo 
In bodočnost otrok. Skrbelo bodo, da bodo 
v prvi vrsti otroci padlih borcev uživali 
vso zaščito našo oblasti. Po teren ih  bodo 
orgnnlztralc aktive, ki bodo sta lno  pove­
zani s Solo. da sc bodo z učnimi uspehi 
učcncov svojega terena dobro soznnnllc. 
Tako povezane z učiteljstvom  bodo lahko 
ugotovilo, znka.1 so nekateri učenci slabo 
učijo ln Jim pomagale. Po  teren ih  bodo 
organiziralo dnevno pionirsko sobe za pred­
šolsko In šolske otroke, k je r Jih bodo ženo 
skupno z mladinsko organizacijo  nadzirale 
in jim  pom agale pri učenjn.

Ker bodo v tem lotu v Krekovi ulici 
ad ap tira li zgradbo za jnsll In v  Škofji uli­
ci g rad ili DUD. bodo žene skrbele, da bodo 
te  ustanove člm urej v uporabi. Tudi ženo 
v Zgornjem Kodeljevem bodo poiskale 
prostore ln se v trajno  borilo zn ustanovi­
tev DID.

Na terenih , k je r so zadruge, to Je v To­
mačevem. na Zaloški cesti In v Stepanji 
vasi, bodo vključilo v svoje odbore tudi 
zadružntee te r  ženam zndružntcam pom aga­
lo pri u stanav ljan ju  otroških Igrišč, nsluž- 
nostnlh podjetij, krnalnle. šivalnic, gospo­
dinjskih tečajev, obiskalo bodo zadruge In 
jim  p rire ja le  knlturne prireditve.

Bolj kot dosedaj se bodo žene posvetile 
kulturno-prosvetnem u delu. Poglobile bodo 
nollflčnl štud ij ln vključilo v študijsko 
krožke čim več žona. P rire ja le  bodo Izlete 
z mladino, se vključevalo v kulturno- 
um etnlške društva.

Senatn
delavne čevlje

Mnogo žena je zaposlenih v produkciji 
skoraj pri vseh delili, :■ m arsika tera  de­
lavka se sprašu je , zakaj ni ženskih delov­
nih čevljev. Po trgovinah so na Izbiro sa­
mo fantovski delovni čevlji od 35 do 38 šte­
vilke ln moške od 36 do 46. vse z na jm an j­
šo širino B. k a r je za večino ženskih nog 
preširoko. Žene so prim orano kupovati več­
je moške čevlje, ki Jih dajo potem v prede­
lavo. vendar se s to n  čevelj podraži In 
Izgubi tud i na  kvalitet!, ker j r  usnje žo 
preluknjano. Dolžnost odgovornih za p ra ­
vilno razdelitev  čevljev je. da začno v tem 
plnnskem letu naše tovarne Izdelovati tudi 
ženske delovne čevlje. — TT. A.

M l a d i n a  t o b a č n e  t o v a r n o  napo­
vedujejo enoletno tekm ovanje tobačnim  to­
varnam  v Nišu, Barnlovu, M ostarju, T ito­
gradu. Zagrebu. Rovinju ln Zadru v  nasled­
njih  točkah: k a tera  m ladinska organizacija  
bo nared ila  največ na ku ltu rno  prosvetnem  
področjn. nudila  največ pomoči frontni or­
ganizaciji. kateri m ladinski ak tiv  bo prlspo- 
val največ za predčasno Izpolnitev plana v 
odstotkih. V k a te ri tovarni bodo mladinsko 
b rigade najv lšjo  presegale normo. Zaključne 
uspehe ho na podlagi letnega poročila Izdal 
CK LM.T.

IDRIJA

Razširili hodo mrežo 
izolrasvaimfo tečajev

Nu sestanku okrajnega p rip rav lja ln eg a  
odbora za lzobražovalno tečaje  so ugotovili, 
da jo rednih Izobraževalnih tečajev v okraju 
21 s 485 tečajn ik i. Med tečajn ik i Jo 90V» m la­
dine, medtem ko so s ta re jši lju d je  prenehali 
obiskovati tečaje, kor se b h o v  podaja proveč 
šolsko. Zato bodo sklicali krujovno p rip rav ­
ljalno odboro n« sektorsko konference, k je r 
so bodo pomenili o zboljšanju tečajev, ude­
ležbe itd. V tem letu bo pričelo delati 6 
novih Izobraževalnih tečajov in Izvedena bo­
s ta  še dva sem inarja  z aktiv i predavatoljev 
za zadružništvo ln politična vprašan ja . — A.

OBVESTILA
OKLIC

o razg rn itv i podatkov dosedanjih poizvedb 
zaradi m orebitnih ugovorov v postopanju 
za osnovanje novih zem ljiških kn jig  za ka­
tas trsk i občini 'Vremski B ritof ln Fam lje 

Uveden je  postopek za osnovanje novih 
zem ljiških knjig  za katastrsk i občini Vrom- 
ski B rito f ln Fam lje. Zato bodo od 24. ja ­
n u a rja  1950 do 7. febr. 1950 v Vremenskem 
B ritofu  h. št. 1 razgrnjoni vsakom ur v po­
gled po dosodnnjih poizvedbah popiavljonl 
posestni lis ti, seznam i parcol in  lastnikov, 
zem ljiškoknjižna m apa in zapisniki tor spisi 
o dosodnnjih poizvedbah zaradi osnovanja 
zem ljiških kn jig  za navedeni k a tastrsk i oli- 
člni.

Ob zgoraj navedonom času in polog tega 
še do dne 8. feb ru a rja  1950 so smejo v la­
ga ti ugovori zoper p rav ilnost e ll popolnost 
posestnih listov  pismeno a li nstno n a  za­
pisnik p ri sodnom odposlancu, ki bo v tem 
času posloval n a  k ra ju  razg rn itv e  v Vrom- 
skem B ritofu  h. št. 1.

Ce bodo podani tak i ugovori, se bodo 
Istotnm dne 8. feb ru arja  1950 o  n jih  uvedle 
n ad aljn je  poizvedbe, h katerih i n a j tud i 
brez posebnega vabila  pridejo  ta  dan ob 
8. u r i  osebe, ki so vložilo ugovore.

V času razg rn itv e  in  n ad aljn jih  poizvedb 
se smojo p ri sodnem odposlancu p rijav lja ti 
tudi ohrem enllue pravico (zastavno pravico, 
služnosti, p revžitk i itd.).

Okrajno sodišče v Sežani 
dno 12. jan u a rja  1950

OBVESTILO
Stalno se dogaja jo  prim eri, da razno 

ustanovo in pod jetja  pošilmno dopise, ki se 
nanašajo  na M inistrstvo za lesno iedustrijo , 
n a  naš naslov in tud i obratno. S tem  se 
zavlačuje poslovanjo ln obrem enjuje ap ara t 
z nopotrebnlm  dolom V svrho odpravo teh  
nedostakov obveščamo vso ustanovo In pod- 
jo tja , da  spada pod resor m in istrstva  za 
gozdarstvo vsa gozdarska dejavnost od se­
m ena do panju (n. pr. n a b iran je  semena, 
drevesničarstvo, pogozdovanje. nega ln 
vzgoja gozdov, varstvo gozdov, odkazova- 
njo lesa in nadzorstvo izkoriščanja  gozdov), 
pod m inistrstvo  za lesno ind u strijo  pa  izko­
riščan je  gozdov, obdelava in  p redelava lesa 
(n. pr. sečnja lesa, spravilo , prevozi, razrez 
lesa in predelava lesa v dokončno pro­
dukte). — Iz pisarne m in istrstva  za gozdar­
stvo.

D N E V N E  V E S T I
Študentje, ki so prejoll nakaznice za d rva  

v okviru  p rv ih  800 kub. m etrov, n a j so ta ­
koj zglase pri »Kurivu«, Miklošičova o. 15, 
zaradi prevzema drv . — UK  LMS. 1115 

Študente vseh p rv ih  lotnikov, ki so niso 
udeležili fluorografskcga slik an ja  p ljuč  5. 
in 6. jan u a rja , pozivamo, da  predložo do 
1. feb ru arja  obrazložitev izostanka sek re ­
tariatom  svojih aktivov LMS n a  univerzi. 
Clanl Zdrav, fonda LSM. dv ignite  čim prej 
potrjeno izkaznice na  K vesturi univorzo. 
Ugodnosti Zdrav, fonda bodo člani deležni 
le proti predložitvi članske izkaznice. — 
Zdravstveni fond LŠM. 1123

Čebelarska družina L jub ljana  vabi svoje 
člano n a  občni zbor dno 15. jan u a r ja  1950 
ob 9. u ri dopoldne v sindikalni dvorani 
železničarsko nabnvljaluo zadruge na Ma- 

snrykovi cesti. 1121
Planinsko društvo K ranj obvošča obisko­

valce K rvavca, da bo Dom od 17. jan u a rja  
do n adaljn jega  zaseden po tečajn ik ih . 1038 

O živ ljenju  ark tičn ih  ljudstev  bo govoril 
prof. d r. Božo Škerlj n a  prihodnjem  poljud­
no znanstvenem  p redavan ju  prirodoslovne­
ga društva, ki bo v torek 17. ob 20 v fizi­
kalni predavalnici. Vstopnico dobito pri 
v ra tn rju l 1139

Klub IJubltoljev športnih psov bo imol nn 
članskem sestanku v sredo, 18. jan u a rja  ob 
20 v lovski sobi gostinstva »Slavije« p re­
davanje tov. Confidenta Frlca, upravnika 
doma slepih v Škofji Loki, o tem i: Psiho­
loški pogoji pravilno  vzgoje dobrega upo­
rabnega športnega psa. 1135

Za svetovno prvenstvo v smučanju
so  s e  v s e  ev ro p sk e  d rža v e-u d e ležen k e  dobro pripravile

Tekmovanja v ZDA bodo v Aspenn (Colorado) in Lake Placidu
(država Ne\v York)

Letošnjega svetovnega prvenstva v 
smučanju, ki bo v ZDA, se bodo ude­
ležile kljub velikim finančnim stroškom  
V6e evropske države, ki imajo pomembne 
vlogo v smučarskem športu. L e-te 60: 
Norveška, Švedska, Finska ter »Velika 
četvorica« iz 6rednje Evrope: Italija, 
Francija, Avstrija in Švica. Prav tako «e 
bo svetovnega prvenstva udeležila n iša  
reprezentanca s petimi najboljšimi tek ­
movalci. Našo državo bodo zastopali na 
tekmovanjih v smuku in slalomu, ki bo v 
Aspenu, država Colorado ter v smuških 
skokih, ki bodo kot klasična kombina­
cija in tek i v Lake Placidu, (ob Kanadski 
meji). Tekmovanja bodo od 3. do 18. fe­
bruarja.

Kakor pri nas, 60 6e za svetovno pr­
venstvo in druga mednarodna tekm ova­
nja tem eljito pripravljali tudi smučarji 
»Velike četvorice« ter Švedske, Norve­
ške in Finske, katerih smučarji domini­
rajo v tekih in skokih, a v alpskih d isci­
plinah uspešno konkurirajo srednje-evrop- 
skim državam. Norveška ekipa skakalcev  
ki šteje 7 tekm ovalcev, je že v Ameriki 
in se  je že udeležila v Salisburyju (Con­
necticut) tekmovanja v  samostojnih sko­
kih, kjer so 6e na prva me6ta plasirali 
njeni skakalci. Zmagal je Bergman (61 m) 
pred Birger Ruudom (57 m), Bemstadom  
(57 m), Falkangerjem in Asbjorn Ruudom 
(54.5 m). Ameriško ekipo skakalcev s e ­
stavljajo: 4 tekm ovalci z Devlinom (ki 
je bil na lanskoletnem prvenstvu drugi, 
za Hugstedom) na čelu. Američani imajo 
tudi letos težave s profesionalizmom, ki 
jim je vzel več dobrih tekm ovalcev. Da 
se  ne bi v vrste amaterjev prikradli tudi 
tekm ovalci, ki so s svojim športnim zna­
njem trgovali, je že izšla okrožnica pod­
pisana od predsednika mednarodne smu­
čarske federacije Ostgaarda in admini­
strativnega sekretarja ameriške federa­
cije Rogerja Langleya, ki točno določa, 
kdo se  6matra za profesionalnega in kdo 
za amaterskega smučarja.

Francozi, Italijani, Avstrijci in Švicar­
ji so imeli zadnje izbirne tekme, s po-

VREMENSKO POROČILO 
HIDROMETEOROLOŠKE SLUŽBE 

S tan je  dne 13. jan u a rja : Medtem ko »e 
področje visokega zračnega p ritisk a  nad 
K arpati še nadalje  pomika proti jugu, se 
drugo srodiščo visokega zračnega p ritisk a  
uad Alpami polagoma razk ra ja . F ron talne  
motnje, ki im ajo veliko h itrost, potujejo od 
zapada proti Jugovzhodu in dovajajo  v 
srednjo Evropo še večjo otoplitev in k ra ­
jevne padavine.

V Sloveniji vlada dane« sončno vrem e e 
sprem enljivo oblačnostjo. N ajnižja tem pe­
ra tu ra  je donos —11 stopinj v Šmartnem 
pri Slovonjgrndcu, v Murski Soboti in Po­
stojni, dočim ir- v L jub ljan i bila —9 stopinj.

Napoved zn soboto 14 Januarja : Sončno z 
naraščajočo oblačnostjo, v vzhodnih pre­
delih  rahlo k rajevno padavino. Po kotlinah 
z ju tra j megla.

močjo katerih so določili svoje reprezen­
tante. Francozi bodo poslali na tekm e v 
alpskih disciplinah Oreillera in Coutte- 
ta ter Penza Panissetta, de Huertasa in 
Lacroixa. Odločitev bo padla še o  Pa- 
ziju, Sanglardu ali Beconu, Za največjega 
nasprotnika olimpijskega zmagovalca 
Oreillerja 6matrajo Francozi Zeoo Colota 
(Italija), Švicarja Romingerja ter dva do 
tri Avstrijce.

Avstrijski alpski vozači so 6e pomerili 
na izbirnem tekmovanju v Lechu pri Arl- 
bergu, na katerem pa je manjkal večletni 
mojster Egon Schopf. Za »sigurne« ude­
ležence svetovnega prvestva smatrajo A v­
strijci Franza Gabla, Seyerlinga, Edi 
Mal,la, Otmarja Schnaiderja, Hans Nogler- 
ja, Otho Linherja, Haiderja in juniorja 
Fahnerja. Prav tako prideta v poštev za 
reprezentanco Senger in Lantschner, ki 
6ta se  na izbirnem tekmovanju slabše pla­
sirala. Avstrijci, Francozi, Italijani bodo 
poslali tildi ženske ekipe.

Tekmi v hokeju v Ljubljani
Mladost je  premagala 

Ljubljano z 10:3  In 5:0
V sredo in čotrtok zvečor jo gostovalo v 

L jub ljan i hokejsko m oštvo zagrebške Mla­
dosti, ki je  v p rv i tekm i prem agalo »Ljub­
ljano« z 10:3 (2:1, 4:1. 4:1) to r s  5:3 (0:0, 2:0, 
3:0). Za obe tekm i je  vladalo veliko zani­
m anje. sa j jo prisostvovalo vsak i od tekem  
okrog 3000 gledalpov, ki so navdušeno na ­
vija li.

Mladost je  v p rv i tekm i kakor tud i v 
d ru g i izva ja la  h itre  kombinacijo, ki so ji 
prineslo zasluženo iu  sig u rn o  zmago. V prvi 
tre tjin i s ta  si b ila  nasp ro tn ika  onaka, to­
da v d ru g i in  tre t j i  tro tjin l je  b ila  Mla­
dost precej boljša: posebno so so odliko­
vali Miočlca, Tomič in Rndošovič I, ki so 
izvajali nevarno soloakcijo.

V četrtkovi tokm i je  b ila  »Ljubljana« 
mnogo boljša. K ljub temu, d a  jo p re je la  5, 
in n i dala  nobenega gola. je  nap rav ilo  n je­
no moštvo, posiobno m lajši igralci, zelo do­
ber vtis. E k ipa »Ljubljane« je b ila  v prvi 
tre tj in i  s svojim  poletom celo boljša od 
Mladosti. P rav  tako dobro igro  je  podala 
tu d i v  prvom  delu druge  tretjino . Ko pa jo 
pre jo la  2 gola, je  nekoliko popustila. Re­
zu lta t bi bil lahko do ta k ra t  tu d i 2:0 za 
»Ljubljano«, ki p a  je  prem alo stre lja la . P ri 
moštvu »Ljubljane« so so odlikovali v n a ­
padu Čuček. Petzel In Hočevar v obram bi 
pa A ljančič in Pnriotlč . V ra tar n n fn o r jo 
branil zadovoljivo. Vsi zgoditkl razen dru­
gega so bili doseženi iz gnečo. »Puck so 
poslali skozi v ra ta  Miočkn tr ik ra t  tor Bu- 
torae I  ln Butornc I I  p o  enkrat.

Na včera jšn jih  tekm ah v  Planici je  Rudi Finžgar skočil 80 m
Planica, 13. januarja

Danes so bile v Planici na 80 m ska­
kalnici zadnje priprave naših najboljših 
smučarjev-skakalcev, ki se  pripravljajo 
za nedeljsko tekmovanje. Jutrišnje tekme 
bodo služile obenem za izbiro naše re­
prezentance za svetovno prvenstvo v 
ZDA. Pri današnjih skokih se  je posebno 
odlikoval Rudi Finžgar, ki je imel poleg 
trenerja Norvežana H5yseatra najdaljši 
skok (80 m) Vreme je bilo sončno in mir­
no, za skoke iorej zelo primerno.

Posamezni skakalci so dosegli nasled­
nje daljave:

Polda 77 in pol, 79 in pol, 77, 78, 78, 
76 metrov.

Klančnik 70 in pol, 72 in pol, 72, 74 
in pol (padec), 75 m.

Mežik 69, 71 in pol, 72, 73 in pol 
metra.

Rogelj 72 ln pol, 67 in pol, 73 in pol, 
71. 76, 73 metrov.

Finžgar 73, 72 in pol, 73, 76 in pol, 
80, 75 metrov.

Slabe 68 in pol, 71, 73 metrov.
Zalokar 72, 71 in pol, 73, 73 metrov.
Langus 76 in pol, 69, 67, 71, 72, 71, 

72 in pol metra
Zidar 69, 66 in pol, 71, 73 (padec), 

70, 71 metrov.
Pribošek 65, 67 67 in pol, 71 metrov.
Mandeljc 60, 65, 68, 70, 73, 73 metrov.
Gašperšič 65, 65, 66, 67, 70, 71 metrov.
Razboršek 61, 65, 63, 68, 67, 67 metr.
Adlešič 62, 62, 64, 67, 68, 68, 68 m.
Hoyseater 74, 74 n pol, 78, 80, 76 in 

pol metra.
Pri vseh tekmovalcih je bilo danes 

opaziti velik napredek, posebno pa 86

se posamezni tekm ovalci odlikovali pri 
doskoku. Zato se lahko pričakuje v ne­
deljo ostra borba med našimi najboljšimi 
skakalci, ki so na zveznem treningu v 
Planici.

Današnjim skokom sta prisostvovala 
tudi predsednik Komiteja za fizkulturo 
vlade LRS dr. Danilo Dougan in član 
tehnične komisije Smučarske zveze tova­
riš Ante Gnidovec.

S kak aln e tek m e  v Planici
Zadnja preizkušnja 

naših smučarjev pred odhodom 
v inozemstvo

Naši sm učarji — skakalci, ki so že ineseo 
dn i pod vodstvom norveškega tren e rja  Leifa 
H8ysea/terja, bodo Imeli v nedeljo 15. ja- 
n u u rja  zadnjo preizkušnjo  prod odhodom v 
A m eriko ln  na  štev ilna  d ru g a  tekm ovanja 
v inozemstvu. Po tekm ah članov Enotnosti, 
ki bodo v nedeljo dopoldne skakali na  25 
ln  50 m  skakalnici, bodo g lavna točka ne­
deljskega 6poreda skoki n a  80 m skakalnici, 
k je r  bodo nastopili vsi naši najboljši tek ­
m ovalci. Zanimivo bo opazovati borbo med 
našim i reprozontanti in  m lajšim i skakalci. 
Začetek skokov n a  80 m skakalnici bo ob 
12. u rl. Za obisk nedeljske p rired itve  v 
P lan ic i sprejem a p rijav e  Putnik.

Smučarsko prvenstvo Enotnosti
V nedeljo bo sm učarsko prvenstvo E not­

nosti v  tekih, skokih in  veleslalomu. Člani 
bodo po prihodu ju tra n jeg a  vlaka n a  50 m 
skakalnici v  Planici, pol u re  za tem  pa se 
bodo pom erili še m ladinci n a  25 m skakal­
nici. V Podkorenu bedo nastopili alpski 
vozači ln  tekači. Ob 11. u r i bo s ta r t  z 
Bukovnika, prav  tako  pa bo ob 11. u rl 
s ta r t  za veleslalom. Clanl n a  10 km. članico 
n a  4 km, m ladinci n a  4 in  2 km  te r  m la­
dinke n a  2 km. P ravico  tokm ovanja im ajo  
člani k luba  E notnosti t e r  vkljdčeni ak tiv i.

NA CAST II . KONGRESU LPS 
OB I. OBLETNICI SKUDA 

fiKUD »T TOMSIC« UNIVERZA

REVIJA DELA
NASTOP VSEH SE K C IJ BO DANES 

OB 20.30 v UNIONU 
IN NE V FILH A RM O N IJI OB 20

ZA UNIVERZO IN SREDN JE SOLEI

K I N O
LJUBLJA NA UNION: Amer. film  »Guilver- 

jova potovanja«, F lzku ltu ra  in  šp o rt 12/K. 
P redstav i ob 15 in  17. — MOSKVA: Jugo­
slovanski film  »Barba Žvane«, F lzku ltu ra  
ln šp o rt 14. Predstave ob 15. 17. 19 ln 21. 
SLOGA: A vstrijsk i film  »Boli sen«, Ju g . 
dok. film  B eograjske univerze. Predstave 
ob 16, 18, 20 in  22.

TRIGLAV: Danski film  »Sirota Stina«. »lov. 
dok. film  »Prvi m aj 49«. Prodstavi ob 
17.30 ln 19.30. — SISKA: Am oriški film  
»Tavsenov zaklad«, slov. dok. film  »Ivan 
Cankar«. Prodstavi ob 18 in 20.

MARIBOR PARTIZAN: Am eriški tUm
»Zimska zgodba«, Mesočnik JA  10. — PO­
BREŽJE: Sovjetski barvn i film  »Čarobni 
konjiček«, slov. dok. film  »Slovensko P ri­
morje«. -  UDARNIK: Poljski film  »Pre­
povedano pesmi«. F lzku ltu ra  in šport 15.

C ELJE METROPOL: A vstrijsk i film  »Du­
najsko melodijo«. F lzk u ltu ra  'n  šport«. —

DOM: Amoriški film  »Njon obraz«. Meseč-

KAM NIK: Francoski film  »Skrivnost«. Srb-

JESENIC?);0 Jugoalov. film  »Zastava«, Me­
sečnik JA  17. ,

KRA N J STORŽIČ: Am eriški film  »Zgub
ljeni dnevi«, Mesečnik JA. 9. — S l OBO­
DA: Franooski film  »Fantastična simfo­
nija«. Bosanski mesečnik 8.

PTU J: Ita lijan sk i film  »Tragičen lov«, Po­
zdrav z mejo.

P R E S K R B A
DELITEV MESA

Povorjeništvo za trgovino ln preskrbo 
MLO v L jub ljan i obvošča potrošnike, da sj 
lahko nabavijo  v tekočem mesecu meso ali 
po želji drobovino v višini obroka, oznučo- 
nega na odrezkih živilske nakaznice zn me­
sec Januar 1950.

Meso se deli na dosedanji običajni nučin 
in sicor tako, da  sl potrošnik lahko dnevno 
nabavi meso v določenih poslovalnicah.

Nndaljo obveščamo potroSniko in razde­
ljevalce mesa. d a  «o deli sveže svinjsko 
moso v razm orju  1:1, t. j. 1 kg svežega sv in j­
skega mesa za 1 kg govejega mesa.

Kor jo začelo p rih a ja ti moso redno, ob­
veščamo potrošnike, dn so na  razpolago za­
dostne količine mesa za k ritje  vseh potreb, 

Vsn ostala navodila ostanejo še  nadaljo 
v veljavi.

DELITEV REKLAM ACIJ ŽIVILSKIH 
NAKAZNIC ZA MESEC JANUAR 

N arodna banka FL R J podružnica Ljub- 
Ijana-m esto bo delila  roklam acije živilskih 
naknznio za moseo jan u a r v soboto 14. ja ­
n u a rja  od 8—11.30 za podjetja, urado. u sta ­
novo ln ulično poverjenike RLO I, RLO I I  
ln RLO I I I .  Za podjetja, urade, ustanove 
in ulično poverjenike RLO IV se bodo do­
lilo reklam acijo  za mesoc jan u a r v pono- 
deljek 16. jan u a rja  od 8—11.30. — N arodna 
banka FL R J podružnica 691 L jub ljana- 
mesto.

G L E D A L I Š Č E
DRAMA -  LJUBLJANA

Sobota, 14. ob 20: Caldoron: »Dania-škrut«.
Zuključena predstava za sindikate. 

Nodoljn, 15. ob 14.80: Calderon: »Dama-
škrat«. Izven. Delno zaključena za pode­
želje. Ob 20: M iller: »Vsi m oji sinovi«. I. 
repriza. Izven.
P ri p redstav’ »Damn-škrat« drevi igra 

dono Angolo V ida Juvanova, dono K laro 
T ina Leonova, slugo R odriga Milan Brezi­
gar, Izabelo M ila Kačičeva.

OPERA
Sobota, 14. ob 20: Donizotti: »Don Pasguale«.

Zaključena predstava za sindikate. 
Nedelja, 15. ob 20: V erdi: »Trubadur«. Izven. 

(V eljajo vstopnico od 31. decembra 1950. 
Razprodano).

KUD »FRAN LEVSTIK« LJUBLJANA IV. 
Sobota, 14. jan u a r ja  ob 20: »Večer pesmi, 

glasbo in  plesov«.
N edelja 15 jflnuarja  ob 16: »Večer pesmi, 

glasbe in plesov«.
(P redprodaja vstopnic v tra f ik i Merjaseo 

n a  Tržaški cesti).

LJUDSKO GLEDALIŠČE CELJE
Sobota, 14. ja n u a rja  ob 15: K reft: »Krajnski 

komedijanti«. Zaključena predstava za 
Ekon. tohnikum  ln I I .  gimnazijo

SKUD »SEMIČ FRANC -  D A K I. 
POSTOJNA 

Nedelja, 15. jan u a rja  ob 17: Gobčeva ope- 
Teta »Planinska roža«. V Domu k u ltu re  v 
Postojni. Osma ponovitov.

SINDIKALNO GLEDALIŠČE JESEN IC E 
Sobota, 14. jan u a rja  ob 19.30: Dickens:

»Cvrček zu počjo«.
Nedelja. 15. Januarja  ob 14' Shakespeare: 

»Romeo ln  Ju lija« . Ob 19.30: Dickens:
»Cvrčok za pečjo«. Zveze z vlaki ugodne.

KUHARICO, veščo francosko kuhinje, sproj. 
mo s tako jšn jim  nastopom  »Frano Lesko­
šek« Tovarnn m otolnih konstrukcij M ari­
bor — Tožno Interesontke naj so javijo  
pismono ali osebno p ri up»avl podjetja. 

CISTE PA PIR N A TE VREČE od 30—50 kg 
kupuje  v vsaki količini Živilska indu­
strija , M aribor. Partizanska cesta 39. 1132

ENOSOBNO STANOVANJE i K am niku ta  
koj zam enjam  zn večjo prazno, suho sobo 
v L jubljani. Naslov v ogl odd. »Ljudsko 
pravico«. 1134

ROONI STROJ za rezanje p ap irja  kupijo 
takoj K ra jev n a  podjetja  Žužemberk 545 

AKTOVKO z zvezki som pozabil 25. X II. 
1949 v večernem  vlaku od posta je  Pod­
gorje do L jubljane. Poštenoga na jd ite lja  
naprošam  da jo v rne  nn naslov: Lazar 
V alerij. Sola plan. kom. LRS, Gor. Loga- 
teo. 1126

Slatinsko podjetje Radenska 81at!nn 
S la tina  Radenci

POZIVA
vsa pod jetja  — d istrib u te rje  m lnoralne vodo 
Narodne Republike H rvatsko in L judske 
R epublike Slovenije, da nam  do 20. jan u a r­
ja  t. 1. jav ijo  potrebe m ineralno  vode za 
leto 1950 v svrho  sk lepan ja  pogodb. 

Poznejša naročila  sc no bodo upoštevala.

R A D I O
Poročila ob 6.15, 7.00 12.30. 15.00 19.00.

22.00 in 23.30.
6.00 Pesmi borbe in dela — 6.30 Ju tra n ja  

telovadba — 6.40 Vedri napevi — 7.10—8.00 
Ju tra n ji  koncert — 12.00 Opoldanski koncert
— W, A. Mozart: Sim fonija v E s-dnru  — 
12.40 Poster oporod slovonsko um etne in na­
rodno glasbo — 13.00 M ladinska oddaja: O 
dolu XIV. plenuma CK LMJ — 14.00 Igra  
Mali ansambel Radia L jub ljana p. v. Al­
berta  Jerm ola  — 14.30 K u ltu rn i pregled: 
Pregled našogn knjižnega trg a  — 14.40 
Skladbo hrvatsk ih  avtorjev  Izvajata p iani­
sta  Froddv Došek in Zdonko M arnsovif — 
15.10 Glasbona m edigre — 15.13—13.30 Flz- 
ku ltum i pregled — 13.00 Glnsbn zn pionirje
— 18.10 Oddaja zn p ionirje: Petor bo lotnlec
— 1R.30 Igrn  Zabavni o rkester Radia Za­
greb (Prenos Iz Zagreba) — 19.15 Luhok ve­
černi koncort — 20.00 Tedenski zunanje­
politični pregled — 20.15 Glasbena medigra
— 20.29 Cervantes: Don Kihot, slušna igra
— 21.30 Ig ra  Znbnvnl o rkester Radin L jub­
ljana  p. v. Mihe Gunzka (Prenos v Zagreb)
— 22.30 Plesna glasba — 23.35 Zaključek 
oddajo-

f t a a š a l k e  ča so p iso v
za L jubljano takoj »nrejm e uprava  
»Ljudske pravice«, K opitarjeva 2.

AGTLNO RA ZNAŠ ALKO ČASOPISOV

ta k o j »prejm e u p ra v a  » L ju d sk e  p ra ­
vice« in »Slovenskega po ročevalca« , 
M aribor, K oroška c. 1.

ZAHVALI
Iskreno ee zahvaljujem o vsem, ki ste  ob 

težki Izgubi naše ljub ljene  nepozabne m i­
n ico , ozirom a tašče, teto  In omlco M A R IJE  
ZAJEC roj. PA R K E LJ z nam i sočustvovali, 
ji darovali toliko prekrasnega, cvetja  in jo 
v  tako velikem  številu  6PTemili do posled­
njega doma. Prosimo, o h ran ite  našo  m a­
mico v lepem spominu. — Žalujoče družino: 
Zajčeva, ing. Poljanškova. W oilgunyjeva.

Isk rena  hvala  vsem, ki so sprem ili n a ­
šega ljubega sina. b ra ta , nečaka, 6trion 
IVANA FIN K A  ofic irja  JA  do preranega  
groba. Posobna zahvala  tov. letalskem u 
kapetanu in kom isarju  iz »Mladike« Topol­
šica in O,.0  Šoštanj zn pomoč ob prevozu. 
H vala  tov. Jnzbinšku in tov. Zagorcu iz 
Novega mesta za poslovilni govor. — Ža­
lu joči: m am a b ra t Lojze, sestre  Jožica,
Vida, M agda Olga, Milka, Dani. svak 
France, nečaka, tete, stric i in  ostalo  sorod­
stvo.

O S M R T N I C E
Prem inul jo nnš dolgoletni profceor tova­

riš JO SIP  GERM, akademski s likar. Zavod, 
v kntorem jo poučeval dolgo vi »to let. ga 
bo ohran il v častnem spom inu. — Novo 
mesto, 12. jan u a rja  1950 — R avnateljstvo
gimnazije.

Užaloščeni naznanjam o, d a  nam  je  um rla  
naša srčno ljub ljena  mama. s ta ra  m am a in 
tašča JO SIPIN A  TAVČAR roj. PRISTOV 
v 91. letu starosti. Pogreb bo v  nedeljo 15. 
t. m. ob 14.30 lz m rliške vežice sv. Jožefa 
nn pokopališče. — Žalujoči sinovi Ciril, Ivan . 
T,ojze, Frano ln ostalo sorodstvo.

Žalostni sporočamo, d a  se Jo za vodno 
ustavilo  srce nnše predobre hčerko ln  se­
stro  DORICE RUTAR, sla ro  komaj 20 let. 
D rago pokojnioo smo pokopali 9 . t  m. v 
Tolminu Nn.šo ljub ljenko  bomo obdržali v 
tra jnem  spom inu. — Iskreno se  zahvalju ­
jemo Narodni m ilici iz Tolmina, vsem da­
rovalcem voncov in cvetja, tov. šefu  No­
tran jo  upravo in članu O krajnega kom iteja 
K P okra ja  Tolmin za g an ljiv a  govora ob 
odprtem  grobu, vsem aktivistom , dijakom  
gim nazijo in učiteljišča, sorodnikom, p ri­
jateljem  in znancem te r  vsem, ki so jo 
sprem ili do preranega groba, — Čadrg pri 
Tolminu, 12. jan u a r ja  1950. — Globoko ža­
lujoči starši, sestro, b ratje, svaka in ostalo 
sorodstvo.

Ureja uredniški odbot — Odgovorni urednik Dušan Bol« Nnsicn uredni 
5tva: Kopitarjeva 8 — Uprava Kopitarjeva 2 Teleton uredništva ln upravo: 
52-61 do 52-65 Telefon naroJninskega oddelka 30-80 -  Telefon oglasnega 

oddelka 80-85 — Stev. ček. računa 601-90601-0


